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dését szorgal a város, sőt közegei- 

vel már foglalást is eszközöl, hogy a kivetett 

hét millió leit minél előbb bekaphassa a vá- 

rosi pénztárba. A jogalap széles általános- 

ságban megvan. Minden városnak módjában 

áll a törvény értelmében az általános adózási 
kulcs arányában közvetett adókat kivetni. 

De miért ez a nagy sietség éppen a lakbér- 
leti adó behajtásában, amikor a birói fóru- 

mok eddig még nem állapitották meg ezen 

adó törvényes voltát. Sőt már maga a bel- 

ügyminiszter is leiratot intézett a városhoz, 

amelyben figyelmezteti, hogy ezt az adót az 

elhatározott módon nem vetheti ki. Nem le- 

het tehát ezt a sokat vitatott lakbéradót ál- 
talánosan a város minden lakójára kiterjesz- 

teni, csakis az ipari vállalatok kötelesek azt 

; fizetni, vagy azok a lakástulajdonosok, akik 

szobákat adnak ki albérletbe, de ők is csak 
akkor, ha máskülönben nem járulnak hozzá 

avárosi közterhekhez. Láthatjuk tehát, 

hogy a város kivetési módozata merőben 

ellenkezik ugy az itélő biróság, mint a kor- 

mány felfogásával, ellenkezik azonban a 

méltányosság szellemével is, amelyet váro- 
sunk közönsége határozottan megérdemel. 

Timisoara város lakosságának áldozatkész- 

sége mindig mintaszerű volt, sőt egyenesen 

példamutató, ahogyan a közterhek viselésé- 

ben résztvett. Mi mindig megadtuk azt a 
dó] városnak, ami a városé annál is inkább, mert 

abban a meggyőződésben élünk, hogy amit 
annak adunk, azt tulajdonképpen önmagunk- 

nak adjuk. Ami igazságos, ami méltányos, 

ami termékeny kiadás, azzal szemben soha- 

sem hallatszottak ellenkezés hangjai, zellen 

sohasem támadt vétó. Ez az adónem azon- 

ban általános elkeseredést és felzudulást vál- 
tott ki a társadalom minden rétegében, mert 

ahogyan megtervezték és az az erőszakos 

sietség, ahogyan a semmitőszék végső dön- 

tését be sem várva máris végrehajtani pró- 

bálják, legélesebb ellentétben áll a méltá- 

nyosság szellemével. Más elbánást várunk. 

Olyasféle szellemet, ahogyan más városok 

szolgáltatnak a megértésben példát. Tanul- 

hatunk Brailától. Az ottani tanács legutóbb 

a községi adók fizetésének könnyitésével 

foglalkozott. A polgármester inditványára 

megengedték, hogy az elmult időkből szár- 

mazó adóhátralékot csak husz százalékban 

fizessék készpénzzel az adózók, a többi nyolc- 

van százalék hátralékot értékpapirokkal tör- 

leszthessék. Ezenfelül más adókedvezmé- 

nyeket is kapott a város közönsége. Ezt a 

megértő szellemet szeretnénk megélni mi is, 

a gazdag Timisoara polgárai. Elvégre is 
egy 

bb milliós költségvetéssel dolgozó közület 

találhat más alapot is arra a hét milliós 

szükségletre. Találjon arra más természetü 

adóforrást, hiszen vannak jövedelmi lehető- 

ségei bőven. Ha pedig nem nélkülözhető és 

nem hajtható fel máshol ez az összeg, ugy 

talán lehetne restringálni a kiadásokat. 
Tes- 

a luxust mérsékelni. Már idestova ötven 

millióba kerül a szinház és még beláthatatlan 

időkig határozatlan összegeket kell áldozni a 

javitás molochjának. Miért kellett a 
borzasz- 

tóan drága Capitol-mozgó és miért vannak 

ég más olyan kiadások, amelyek minden 

étalapjukat elvesztik, ha a város közönségét 

tél küszöbén igy meg kell terhelni. 

ják. 
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LargoCaballero, a madridi kor- 

mány miniszterelnöke, elégedetlen a vö- 

rös milicia sorozatos kudarcai miatt. 

Ezért Astenzio tábornokot a milicia 

éléről eltávolitotta és helyébe Postas 

tábornokot nevezte ki. 

A Matin jelentése szerint Barcelóná- 

ba egyre-másra érkeztek szovjetorosz 

tisztek és politikai megbizottak. Ezek- 

nek feladata, hogy Katalóniát a spanyol 

szovjet köztársaság kikiáltására rábir- 

Az oroszok azt tanácsolják, 

hogy Madrid eleste után Bar- 

celónából kezdjenek uj harcot 

a nemzetiek ellen. 

A spanyol nemzeti csapatok tegnap 

Madrid környékén két ujabb helységet 

foglaltak el. Ezek egyike tizennégy, a 

másik csak tizenhárom kilóméternyire 

van a fővárostól. A nemzetiek repülő- 

gépei ujból megjelentek Madrid felett. 

Bombáik nagy károkat okoztak a pálya- 

udvaron és a madridi erőditéseken. 

Megáliapitották, hogy Barceló- 

nába tegnap hatvan szovjet- 

orosz repülőgép érkezett, ame- 

lyet a madridi kormány szá- 

mára küldöttek. 

A spanyolországi polgárháboru ese- 

ményei azonban másodrendü kérdések 

voltak a tegnap folyamán, mert az 

egész világ nagy érdeklődéssel tekintett 

a londoni semlegességi bizottság ülése 

elé. Már előre jósolták, hogy Szovjet- 

oroszország be fogja jelenteni a semle- 

gességi bizottságból való kilépését, 

hogy igy a spanyol eseményekkel szem- 

ben visszanyerje teljes cselekvési sza- 

badságát. Ez pedig azt jelenti, hogy 

Szovjetoroszország most már nyiltan 

akarja támogatni a madridi vörös kor- 

mányt és a katalón kommunista köztár- 

saságot. Londoni lapok már tegnap reg- 

gel megirták, hogy 

Szovjetoroszország Fekete ten- 

geri kikötőiben husz hajó áll 
készenlétben, amelyek a mad- 

ridi kormánynak szóló fegyve- 

rekkel és lőszerrel vannak meg- 

rakva. 

Beszámoltak a londoni lapok Németor- 

szág panaszáról is, amely szerint Szov- 

jetoroszország a mult napokban a 

madridi kormánynak küldött buza kö- 

zött hadianyagot csempészett Spanyol- 

országba. 

A semlegességi bizottság ülését pén- 

tek délután négy órára tüzték ki. Köz- 
vetlenül a bizottság összeülése előtt ér- 
kezett meg az olasz és a portugál kormá- 

nyok jegyzéke, amely válasz a Szovjet- 

oroszország által hangoztatott vádakra, 

hogy a két ország megsértette a semle- 

gességét. A portugál választ a sürgős- 

ségre való tekintettel külön repülőgép 

hozta Londonba. 

A semlegességi bizottság ülése jelen- 

tékeny késéssel kezdődött. 

Az ülésen megjelent mindannak 

a huszonhét államnak a képvi- 

selője, amely államok aláirták 

a semlegességi egyezményt. 

Olaszországot Gr a n d i londoni nagykö- 

vet, Németországot pedig von Bis- 

mar ck követségi tanácsos, londoni né- 

met ügyvivő képviselte. Szovjetoroszor- 

szág részéről Maiszkijszovjet követ 

jelent meg, aki most először jelent meg 

a semlegességi bizottság ülésén, ahol ed- 

dig mindig csak Kagan követségi ta- 

nácsos szerepelt. Maiszkij kiséretében 

volt Kagan és egy magasrangu szovjet- 

követségi tisztviselő is. Az ü lés megnyi- 

tása után az elnök közölte, hogy a napi-
 

rend a következő: i. Németország vála- 

sza Szovjetoroszország részéről ellene 

emelt vádakra. 2. Németország második
 

jegyzéke, amelyben felsorolja azo
kat az 

eseteket, amikor Szovjetoroszország a 

semlegességet megszegte. 3. Az angol 

kormány álláspontja a semlegességgel 

kapcsolatban és javaslata egy vizs
gáló- 

bizottság kiküldésére. Az olasz és 
portu- 

gál jegyzékeket, miután azok későn 
ér- - 

Majdnem dupiájára drágult a piac, m
egdrá- 

t az élet, ilyenkor igazán időszerütlen a
 

* önség ujabb általános megterhelése. 

1 rthetetlen, hogy a város miért ragaszko- rint a város a lakbérle
ti adót nem szedheti, 

mindössze azt az intézkedést tették, 
hogy 

üik olyan konokul ehhez a lakbérleti a
dóhoz. 

A belügyminiszter leirata után, amely sze-
 felfüggesztették ennek a fatális ad

ónak a 

behajtását és végrehajtását, máskülönben 
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keztek, a bizottság a legközelebbi ülésén 

fogja tárgyalni. 

A spanyol semlegességi bizottság teg- 

nap késő esti ülésén hosszabb vita után 

Plymouthelnök felolvasta 

azt a levelet, amelyet Maiszkij 

szovjetorosz nagykövet adott át 

neki. 

A levélben a szovjet kormány kijelenti, 

hogy abban a feltevésben csatlakozott a 

semlegességi nyilatkozathoz, hogy vala- 
mennyi fél betartja majd az abban vál- 

lalt kötelezettségeket. Kiderült azonban, 

hogy több fél rendszeresen megszegte a 

vállalt kötelezettségeket és különösen 

Portugália volt az, amely elejétől kezdve : 

a zendülők részére a fegyverszállitáso- 

kat megengedte. Szovjetoroszország erfe 

való tekintettel javaslatot terjesztett elő 

már jóval előzetesen, amelyben kérte, 

nogy a portugál kikötőket helyezzék szi- 

goru felügyelet alá. Ezt a javaslatot 

azonban nem is tüzték a semlegességi bi- 

zottság napirendjére. 

nyen körülmények között a 

semlegességi egyezmény célta- 

lan és azt a gyakorlatban meg- 

szüntnek kell tekinteni. Szovjet- 

oroszország azt javasolja, ad- 

ják vissza a spanyol kormány 

nak azt a jogot, amely szerint 

sSpanyolországon kivül bármely 

országban vásárolhatja fegyve 

reit. Az illető kormányoktól 

függ azután, hogy adnak-e a 

spanyol kormánynaik fegyvert 

vagy sem. Ezek után szovjet- 

oroszország október 7-én a sem 

legesség ügyében tett nyilatko- 

zatát nem tartja magára nézve 

kötelezőnek. 

Szovjetore" bpbejelentése, amely 

egyetértelmü azzal, hogy a semlegességi 

szerződésből kilép, mély benyomást 
tett 

a semlegességi bizottság tagjaira. Ennek 

a lépésnek a következményei ma mé 

beláthatatlanok. 

utasitó lehet. Miért habozik annyit a 
város 

és miért nem habozik célszerü megtak
aritá 

meg akarják várni a legfelső biró
ság 

döntését. Már pedig ez a döntés is 
csak el- sok által uj jövedelmeket teremte

ni?
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EGYETEMI DIAKOK NEM SZTRAJ- 
KOLHATNAK. A felsőbb oktatásról 

szóló törvény megváltoztatására vonat- 

kozó tervezet megszerkesztésénél a kor- 

mány nem nagyon veszi figyelembe az 

egyetemi tanácsok javaslatait. Elsősor- 

ban az egyetemek rendjének fentartása 

a legfontosabb és az uj törvény meg 
fogja tiltani, hogy az egyetemi diákok 

sztrájkot kezdjenek. Az ilyen sztrájk- 
nak sulyos következményei lesznek. Vé- 

gül elhatározták, hogy a hetven éven 

felüli egyetemi tanárokat nyugdijazzák. 

Az öngyilkos Urmánczy Nandort 

megoperálják. Budapestről 

hogy Urmánczy Nándor állapota 

változatlanul sulyos. Az orvosok egye- 

lőre még nem tartják alkalmasnak az 

időt, hogy Urmánczyt megoperálják és 

a golyót kiszedjék a fejéből. Ugy tud- 

ják, hogy Urmánczy tettének elköve- 

tése előtt politikai végrendeletet készi- 
tett és családja tagjaihoz is több bucsu- 

levelet irt. Ezeket az irásokat azonban 

eddig még nem olvasták el, mert azok 

iróasztalának zárt fiókjában vannak. 

jelentik, 

a baktériumok nem al k. Éppen éjjel tá 

fogakat. Ne adjon alkalmat rá, hogy az ételmaradván 
on elterjedjenek. Minden étkezés után, különösen 

a4l 
. 

sztántarljae és hárita a fogakat, üde leheletet 
ölcsönöz. Kiváló jóhatásu, igazi 
IVEA készitmény 

A világsajtó napok óta találgatja, 
hogy Berlinben miről is tárgyainat 
Ciano gróf olasz és Neurath báró 
német külügyminiszter. Szükszavu és 
semmitmondó hivatalos közleményeken 

kivül tényleges adatot nem kaptak az 

ujságirók. Beavatott olasz és német po- 
litikusok szerint a tárgyalások anyaga 

a következő hat pontban foglalható 

össze: 

1. Olaszország és Németország 

sem katonai egyezményt, sem 

más szerződést egymással 

nem köt. 

2. Berlin és Róma elismeri a burgosi 

spanyol nemzeti kormányt. 

3. Olaszország támogatja Németor- 
szágnak egy francia-német megnemtá- 
madási szerződés kötésére irányuló tö- 
rekvését, ezt a szerződést Olaszország 
és Anglia szavatolná. 

4. Megegyezés a két államnak a Nép- 
szövetséggel szemben való magatartása 
tekintetében. 

5. Olaszország támogatja Né- 

metországnak azt a követelé- 

sét, hogy Európa keleti részén 
minden beavatkozás kizárassák 
és hogy Szovjetoroszországot 

ne vonják be a locarnói szer- 

ződésbe. 

6. Olaszország és Németország meg- 
egyezésre jutnak a dunai medencében 
való gazdasági érdekeik tekintetében 
Egyelőre Olaszország nem terjesz- 

tette még elő azt a kivánsagát, hogy 
Németország ismerje el az uj római bi- 
rodalmat. Hir szernt Ciano gróf Ró- 
mába való visszatérése után vedden 

dióbeszédet tart, amelyben megemléke- 
zik részletesen berlini tárgyalásairól és 

az uj római birodalom ügyében 

a nemzetközi közvéleményhez 

fordul. 

A Stampa cimü római ujság szerint 
az aláirásra kerülő olasz-német meg- 
állapodás a következő pontokat tartal- 
mazza: 

1. A locarnói konterenciával kapcso- 
latosan mindkét állam megállapitja, 
hogy 

a locarnói szerződés minden 

nemü megváltoztatása, vagy 

pedig kiegészitése igen vesze- 
delmes állapotokat teremthet. 
A Népszövetség irányában a két ál- 
tam egyöntetü magatartásban állapodik 
meg, nehogy más államokkal szernben 
etekintetben csorba frontot mutassanak. 

3. Ami a dunai és az osztrák kérdést 
i, mindkét állam megállapitja, hogy 

rá- 

szukevág 
szövetség irányában 

keinél is ellentétek mutatkozzanak. Ezek 
a kérdések sohasem képezhetnek sebez- 
hető pontokat Berlin és Róma viszonyá- 
ban. 

4. Gazdasági szempontból a két állam 
között a nyersanyag kiegészitése érde- 
kében a kapcsolatokat szorosabbakká 
kell tenni. 

5. Végezetül a két állam kö- 
zött mgegyezés jön létre a bol- 
sevizmus elleni küzdelem tekin- 
tetében. 

Rómában leszögezik, hogy a Ciano és 
Neurath közti tárgyalásokat diplomá- 
ciailag kellő módon készitették elő és en- 
nek köszönhető, hogy a megállapodáso- 
kat tegnap már papirra is vethették. A 
hivatalos szöveget azonban csak Ciano 
grófnak Hitler birodalmi vezérrel Berch- 
tesgadenben való találkozása után hoz- 
zák nyilvánosságra. Hangsulyozzák, 
hogy nincsen szó forma szerinti szerző- 
désről, hanem csak arról, hogy az olasz 
és német kormányoknak bizonyos kérdé- 
sekben való egyöntetü álláspontját irás- 

Ciano gróf a pénteki tárgyalások egyik 
szünetében Milch tábornok, légügyi 
álamtitkár kiséretében megtekintette 
Berlinben a német hadirepülőgépeket. 
Göbbels propagandaminiszter teg- 

nap délután villásreggelit adott Ciano 
gróf tiszteletére. A villásreggelin Bl o m- 
berg német hadügyminiszter és At- 
tolico oasz ragykövet is résztvett. 
Utána Ciano bizalmas megbeszélést foly- 
tatott Göbbels miniszterrel. 
A Popolo dltalia hosszabb cikkben 

foglalkozik a német-olasz tárgyalások- 
kal. Megemliti, hogy a tárgyalásokon 
részletesen foglalkoztak az uj locarnói 
egyezmény létrehozásával is. 

Megállapitották, hogy a locar- 
nói paktum résztvevőit nem 

lehet szaporitani. 
Foglalkoztak azután a Duna-medence 
ügyével, különös tekintettel Olaszország 
és Németország érdekeire. Végül a ta- 
nácskozáson foglalkoztak a bolsevista 
agitációval is. Megállapitották, hogy a 
kommunizmus már több államot meg- 

ba foglalják. 

A letartóztatástól 

Brüsszelben és egész Belgiumban 
nagy izgalom uralkodik. Teljes a bi- 
zonytalanság, hogy mit hoz a vasárnap. 
A rexista párt ragaszkodik hozzá, 
hogy tervezett nagy felvonulását és 
gyülését a kormány tilalma ellenere is 
megtartsa. A rexisták részéről kijelen- 
tették, hogy jóllehet a kormány külön- 
vonataikat nem engedélyezte, mégis 
felvonulnak a fővárosba. A rendes me- 
netrendszerü vonatokat fogják felhasz- 
nálni, legalább ötvenezren közülük bpe- 
dig autókkal jönnek Brüsszelbe. A 
rexistáknak Pays Reel cimü lapja eze- 
ket irja: 

- Vonuljatok valamennyien 
Brüsszelbe, hogy a kormány 
szemtől-szembe lásssa azokat, 
akik a háboruban az Isernél 

küzdöttek. 
Degrelle, a rexista párt vezére ki- 

jelentette, ha Van Zeeland minisz- 
terelnök bármit is tesz, a rexisták fel- 
vonulását nem fogja tudni megakadá- 
lyozni. Hiába tiltotta be a különvonato- 
kat és hamis ürüggyel vasárnapra hasz- 
talanul tiltotta be a jármüvek forgal- 
mát az országutakon, a rexisták méeris tűterősebb ellenőrzésre van szükség, ne- 

hegy a két orszis bármelyikének érde- l 

megjelennek Brüsszelben. 

A belga kormány alhatározta, 

............. .............. 

a vasárnapi nagy tüntelésre készülő 
belea pártvezér 

sét is, amelyen ismertetni fogja azokat 

fertőzött. 

sem riad vissza 

hogy Degrellet, amennyiben a 
fennálló törvényekkel szemben 
bármilyen cselekedetre ragad- 
tatná magát, azonnal letartóz- 

tatja. 
Bovesse igazságügyminiszter állitó- 
lag már meg is tette az előzetes intézke- 
déseket Degrelle letartóztatására. A 
rexisták ezzel szemben ujból hangoztat- 
ják, hogy kétszázezer emberükkel min- 
den körülmények között megrendezik a 
vasárnapi tüntetést és gyülést. A szocia- 
listák hiresztelik, hogy a tüntetést sem- 
mi körülmények között nem fogják türni 
és szembeszállnak a rexistákkal. 

Degrelle tegnap délután az uj- 
ságirók előtt kijelentette, hogy 
az, amit a kormány cselekszik, 
egyenlő a diktaturával és a sza- 
badságjogoknak lábbal való tip- 

rásával 
Ezt a rexista párt nem hajlandó tovább 
türni. Egyéb mondanivalója nincsen, 
csak az, hogy pártja vasárnap kivonul 
Brüsszel utcáira és megtartja népgyülé- 

az alkotmányellenes és törvénytelen lé- 

selői Pan Halipa volt miniszterrel az 

Bőven lesz viz 
a legnagyobb kánikula idején 
Az elmult nyár nagy szárazsága ert 

próbára tette a városi vizimüvet, ame 
időnkint kénytelen volt a vizszolgáita. 

tást korlátozni. Ennek tudható be, hogy 
a város vezetősége elhatározta a vizi 
kutjai számának szaporitását és az ö 
aik kuttelep megépitését. Az erre vona 
kozó munkálatokra nemrég tartottá 
meg az árlejtést, amelynek eredmégy 
ről Zbegan Vasile vizvezetéki iga 
gató most tett jelentést a város veze 
ségének. Eszerint a furási munkálatol 
kal 1,482.000 leiért és különböző Szak 
munkák végzésével 172.000 leiért a héc 
Latzel-Kauscha céget bizták meg. 
szükséges csöveket 97.900 leiért a beriini 
Radik és Társa cég szállitja. A szükséges 
terület kisajátitási árával és a kül 
böző gépi berendezésekkel, valamin 
épitkezésekkel az uj kuttelep összesei 
6,672.880 eibe kerül. A munkálatoka 
már a legközelebb megkezdik és azok 
fejezése után a városi vizimü abba a 
helyzetbe kerül, hogy a legnagyobb 
nyári szárazság és hőség idején sem lesz 
kénytelen a vizszolgáltatást korlátozni 
e
 

Hamisitott mizonyitványoltkal 
msinált karriert 

Kilenc év előtt Coldea Gheorghe ma- 
gántisztviselő állami szolgálatba lépett. A 
igazságügyi hatóságokhoz benyujtott iskolai 
bizonyitvány alapján, amely négy gimnáziu 
mi osztály elvégzéséről tanuskodott, a sann 
colaul marei járásbirósághoz nevezték 
tisztviselőnek. Coldea csak három évet töl- 
tött ebben az állásában és azután megpályáz- 
ta az odorheiui törvényszék egyik üresedés- 
ben levő jegyzői állását. Kérvényéhez most 
már egy nyolc gimnáziumi osztály elvégzé- 
séről szóló bizonyitványt csatolt. A bizonyit- 
vány alapján megkapta az állást és négy 
évig müködött is mint törvényszéki jegyző. 
Karrierje azonban akkor kettétört, mert 
egyik haragosa feljelentette okirathamisitás 
miatt. A vizsgálat alkalmával kiderült, hogy 

Coldea csak hat elemi iskolát végzett és a 

középiskolai bizonyitványokat saját maga 
hamisitotta. A helybeli törvényszék ezért 
okirathamisitás miatt egy évi börtönre itélte 

és tegnap az itélőtábla ezt a bünetést meg- 
erősitette. 

Gurie érsek ártatlanságát hangoztatja. 
A fővárosból jelentik, hogy a nemzeti pa- 

rasztpárt besszarábiai szervezeteinek képvi- 

élén tegnap érimtkezésbe léptek a kormány 

több tagjával és azt kérték, hogy Gurie 
érsek ügyében ne hozzanak elsietett határo- 

zatot. A Gazeta cimü lap közli Gurie nyilat- 

kozatát, amelyben leszögezi, hogy bizalom- 

mal várja az ország vezetőinek határozatát. 

Ismétlem, - mondotta - amit már máskor 

is hangoztattam, hogy teljesen ártatlan va- 
gyok és az egész ügynek politikai háttere 

van. Ha a kultuszminiszter ragaszkodik is 

határozatához, én nem mondok le és emelt 

ővel bevonulok a kolostorba, ahol megvá- 

péseket, amelyekre a kormány ragad- 
tatta magát 

rom a semmitőszék döntését.



M küveiemedk a havi Mizetéses 
alkalmazottak a fulórázás megtéritését 

A munkabiróság előtt a vállalat azzal 

védekezett, hogy a felperes a cégnek 

havi fixfizetéses, bizalmi állást betöltő 

alkalmazottja, tisztviselője volt, akinek 

munkaidejét nem lehet mindenkor meg- 

szabni s akinek a munkaideje végered- 

ményében a tisztviselő helyes, vagy 

helytelen munkabeosztásától függ. 

A munkabiróság a vállalat érvelését 

fogadta el és a tisztviselőt keresetével 

elutasitotta. Az itéletet a törvényszék 

VIM - et használt! 

piszkot alaposan eltávolitja: az öblögetőből 

és vizcsapról, a festett és nádfonatu butoro- 

król, főzőedenyekről, kesekről és villákról 

Mindig jól járt, ki 

Minden ragyog a tisztaságtól! Horzsolás 

és karcolás nincs többe - mert VIM épen
 

olyan kiméletesen tisztit, mint ahogy a 

A cluji törvényszék, mint fellebbezési 

óság egy tisztviselő által, alkalmaz- 
De kell, hoay a valódi VIM leg

ven! 

vállalata ellen inditott perben oly- 

elmü döntést hozott, amely előrelát- 

lag nagy feltünést fog kelteni az 

i és kereskedelmi alkalmazottak kö- 

A kérdéses pert egy cluji székhellyel 

üködő faipari vállalat egyik elbocsá- 

t alkalmazottja inditotta cége ellen a 

unkabiróság előtt, tulórázásból szár- 

azó követelésének megitélése végett. 

egévheztek tomániába 

Az imperiumváltozás után a Bánság 

Erdély területén körülbelül huszezer 

isember kétségbeesetten kérdezte, hogy 

ilesz a magyar postatakarékpénztár- 

an levő pénzével. Ezek megnyugodtak, 

mikor később arról értesültek, hogy a 

mán és a magyar állam között erre vo- 

tatkozólag megegyezés jött létre, amely- 

jek értelmében ezeket a betéteseket, 

iknek követelése körülbelül hetven 

ló lei, kielégitik. A megállapodás vég- 

ehajtásával járó munkálatok azonban 

sok időt vettek igénybe. Most azonban 

gre a román postatakarékpénztár ki- 

döttei Budapestről lehozták az érté- 

keket és papirokat és azok ma már Bu- 

curestiben vannak. Ezek után remélhető, 

gy a régi magyar postatakarékbeté- 

tek kifizetésére hamarosan sor kerül. 

Az események igazolják a Déli Hirlap 

Az ilfovi törvényszékhez érdekes fe
l- 

jelentést nyujtottak be az egyik ismert 

fővárosi ügyvéd ellen. A feljelentők 

Odette de Montesduieu-Fezensac gróf- 

nóő, egy született Bibescu hercegnő, to- 

ábbá a Foncigny-Lacinge francia her- 

egi család hozzátartozói, mig a vádlott 

aniopol fővárosi ügyvéd A fran- 

cia arisztokraták Bucurestiben husz ha- 

talmas bérpalota tulajdonosai voltak és 

ezeknek a palotáknak a gondnoka Da- 

niopol ügyvéd volt. Az ügyvéd azonb
an, 

feljeientés szerint, a megbizatással 

isszaélt és a tulajdonosok tudta és be- 

relekiPál harmincöt éves mező- 

gazdasági munkás még az 1922. évben 

a bánsági Bulgarus községben dolgozott. 

A csinos ember az ottani Volk-család 

szolgálatában állott, mint béres. Volk 

gazda feleségének megtetszett a béres 

és viszonyt kezdett vele, majd az egyik 

napon elhagyta férijet és megszökött 
Te- 

kivel. Néhány hónap mulva azután 

visszatértek a községbe és most már 

ságot, amelyet mint béres munkált meg 

azelőtt. Volk Borpála közben elvált a 

férjétől és kilenc évig közös háztartás- 

ban élt Telekivel. Ekkor az asszony aki 

áunt a legényre, kiadta utját és kijelen- 

is helybenhagyta. 

...................................
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értékei és néhány hét mulva hiiizetik 

a cégi betétesehet 

kát le kellett kötniök. Megmondottuk 

; eseEL
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Dussazdag arisztokraták bérpalotáival 

állitólag hűtlenül sáfárkodott egy fővérosi ügy
véd 

Lcp
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A megumt és kidobott szerető 

bosszuból revolverrel támadt 

a csapodár asszonyra 

tette, hogy hallani sem akar többet róla! 

a magyat postatakavél 

álláspontját, amelynek alapján hirdette, 

hogy előbb-utobb elrendezik a postata- 

karék ügyét és pedig minden idegen köz- 

benjárás nélkül. Ismételten megirtuk, 

hogy a régi postatakarékbetétek kiszor- 

galmazása ügyében társaság alakult 

meg, amely tagjai közé toborozta a be- 

téteseket, akiknek a kijárás fejében 

azonban követeléseik nuszonöt százalé- 

már akkor, hogy a tarsaság részére ez 

nagyszerü üzlet, de a betétesek szem- 

pontjából felesleges veszteség. Akik nem 

ültek fel a szép igéreteknek, azok most 

teljes összegekben megkapják betétjei- 

ket átszámitva leire. Akik pedig bele- 

mentek és átadták irataikat a kijáró tár- 

saságnak, azok most sirathatják követe- 

téseik negyedrészét. 

leegyezése nélkül eladta ezeket a bér- 

palotákat, még pedig abban az időben, 

amikor a tulajdonosok a gondnoki meg- 

bizást már vissza akarták tőle vonni. A 

feljelentés a fővárosban óriási feltünést 

keltett nemcsak azért, mert több mint 

száz millió leiről van szó, hanem azért 

is, mert ugy a feljelentők, mint az ügy- 

véd a legelőkelőbb társadalmi körökben 

igen jólismertek és bejáratosak. Az 

ügy további fejleményeit nagy érdeklő- 

déssel várják annál is inkább, mert az 

ügy iránt már az ügyészség is érdeklő- 

dik. 

Teleki ezért bosszut esküdött és ez év 
január 25-én éjszaka behatolt Volk Bor- 

bála házába. Sikerült is a sötétben eljut- 

ni az asszony hálószobájáig. Ekkor az 

asszony felriadt és amikor észrevette, 

hogy Teleki igyekszik erővel bejutni a 

szobájába, az ablakon keresztül kiugrott 

az utcára. Teleki hirtelen elővette revol- 

verét és ötször rálőtt az asszonyra, aki 

sulyosan megsebesült. Az asszony he- 

tekig feküdt a kórnázban, amig felgyó- 

gyult, Teleki pedig önként jelentkezett 

az ügyészségen. Gyilkosság kisérlete 

miatt a törvényszék elé került, amely 

tegnap tárgyalta ügyét és ma déletőtt 

A bécsi közgazdasági életnek nagy 

szenzációja van. Az ügyészség rend
ele- 

tére letartóztatták az egyik legnagy
obb 

osztrák vegyészeti gyár, az Actienges
ell- 

schaft für chemische Produkte vezér- 

igazgatóját, Ro os Márton keresked
el- 

mi tanácsost. A letartóztatás hitelezési 

csalás miatt történt. A vezérigazgató 

nagyobb összegü kölcsönt vett fel az 

Amstel-banktól és pedig, mint utólag ki- 

derült, hamisitott okmányok alapján, 

flesen Eikelfek a irancia 

Biarritzpan a francia radikális szo- 

cialista párt esti tanácskozásain zajos 

jelenetekre került a sor az fjusági szak
- 

osztályokon. A jelenlevők egyik része 

ugyanis fascista módon köszönt, 
a má- 

sik része pedig a kommunisták módjára 

összeszoritott öklét emelte fel az üdvöz- 

lésre. Emiatt aztán tettlegességre ke- 

rült a sor köztük. A verekedésnek csak 

nehezen szakadt vége. Ezeknek a csu- 

nya jeleneteknek a hatása alatt a foly- 

tatólagos tanácskozásokon bizonyos 

mérvü elhidegülés volt észlelhető. 

A radikális szocialista párt külügyi 

bizottságának ülésén a spanyol kerdés 

miatt nagy vita támadt. Felvetették 
azt 

az inditványt, hogy avatkozzanak be 

olyképpen a spanyol polgárháboruta, 

hogy a két hadviselő felet fegyverszü- 

net kötésére szólitsák fel és a fegyver- 

szünet ideje alatt tartsanak Spanyo
lor- 

szágban népszavazást arra vonatkozó- 

lag, hogy a nép a madridi, vagy 
pedig 

a burgosi kormányt kivánja-e. 
Maurice 

Sarraut, a volt miniszterelnök 
fivére 

rámutatott arra, hogy bármilyen ter- 

mészetü beavatkozás a spanyol 
ügyekbe 

nagy veszedelemmel járhat és azért a 

leghelyesebb, ha Franciaország to
vább- 

hirdeti ki az itéletet. 
ra is megőrzi semlegességét. 

glitelezési csalás cimén letacióztatták 

egy bécsi nagy vegyészeti gyát 

..............e....
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egyes szónokai a kommunistákkal való 
enyüttmüködés ellen 

2e 

vezévigazgatóját 

ezenkivül a pénzt nem arra a cél
ra fordi- 

totta, amelyre kérte. Továbbá a ter
hére 

rójják azt is, hogy Magyarorszá
gon na- 

gyobb utépitést vállalt és a kapo
tt ugy- 

nevezett utépitési utalványokka
l csalá- 

sokat követett el. Ezek az utépité
si utal- 

ványok ugyanis csak bizonyos idő m
ulva 

válthatók be. Roos Márton vezérigaz- 

gató meghamisitotta az utalványo
k kel- 

tezését és összegét, aztán pedig az utal-
 

ványok alapján a bankoknál pénzt v
ett 

fel. 

radikális szocialista nárt 

Mistler képviselő a francia kamara 

külügyi bizottságának elnöke, javasol- 

ta, hogy a párt fejezze ki bizalmát 
Del- 

bos külügyminiszter iránt. Hangsu- 

lyozta, hogy Franciaország nem avat- 

Kozik be más országok ügyeibe, de n
em 

türi el azt sem, hogy más országok
 be- 

leavatkozzanak az ő belügyeibe. 

Egyes felszólalók élesen kikeltek a 

kommunistákkal való együttmüködés 

ellen és szemrehányásokkal illették 2 

kormányt. Végül is három javaslat ké- 

szült és pedig: 1. Teljes együttmükö- 

dés a népfronttal és annak keretén be- 

lül a kommunistákkal is. 2. A kommu- 

nistákkal való minden kapcsolat 
meg- 

szakitása. 3. További együttmüködes a 

népfronttal, de csak bizonyos f
eltételek 

mellett. 
Voisin képviselő tiltakozott az el- 

len, hogy a sztrájkoló munkások meg- 

szállják a vállalatokat. Követelte, hogy
 

az ilyen eseteket azonnal vigyék a mun
- 

kabiróság elé, amely negyvennyolc 
órán 

belül köteles legyen döntését meghozni 

Blum miniszterelnök ma repülőgé 

pen Toulouseba utazik, ahol népgyülé- 

sen nagy beszédet mond. Beszédében 

reflektál a radikális szocialista párt 

biarritzi kongresszusán elhangzott fel. 

j A kongresszus péntek délelőtti ülésén 
szólalásokra is. 



előFIZETÉSI ÁRAK 
Romániában: a 

tagancsoknak egy hónapra 70, negy 
ee 200, télévre E0 egész évre 750 lei 

d Nyugdijasoknak egy hónapra 60, negye 
e i félévre 300 egész évre 600 lei 

ö köz Watóságoknak. közhivataloknak és 
üzemeknel gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre 1000 lei. 

Magyarországos: 
d. magánosoknak egy hónapra 4. negye 

n 10, télevre 20. egész evre 40 pengő. 

yusdijasoknak egy hónapra ő. negyed- 
ee félévre 15, egész evre 80 pengő 

Telefoni 
e-52, este 10 óra után 14-69 vagy 2-é5 

a Temesvarer Zeltung' nyomde 
nyomása 

Patikák éjszakai szolgálaa 
Október 19-től október 25-ig városunkbaa 

a következő gyógyszertárak tartanak éjsza. 
kai szolgálatot: 

Az I. kerületben a V. Alexandri-utsában 
levő Jahner Károly gyógyszertár. 

A H. kerületben a 3 August-utcában levő 
Löw-gyógyszertár és a Dorobantilor-uscában 
levő Meiszner-gyógyszertár. 

A III. kerületben a Doja-utcában levő 
Róth-gyógyszertár. 
A IV. kerületben a Vacarescu-utcában le. 

vő Braun-gyógyszertár. 

Az V. kerületben Kőváry-Chioreanul 
losif gyógyszertára és Fratelián Panajoth 
Ernő gyógyszertára állandó éjszakai szolga 
latot tart. 

/iz atanyautó 
Hogyan is mondja a nóta? „Gyémánt zab- 

lu, arany patké, tiszta fehér az a hat ló 
tiszta üveg mögöttük a hintó!" Még a nóta 
is üveges hintóról szól, a régi mese pedig 
csak aranyos batárról. Ebben a tündérkocsi- 
ban vitték a szerelmes szőke kisasszonyt es- 
küvőre... hiába! A mai kor tulszárnyalta 
az egykori mesék fantáziáját. Hol marad 
Ve-ne ágyulövege Goddard mérnök holdra- 
kéta fantáziájától? Hol marad Némo kapi- 
tány tengeralattjáró hajója, a mai tenger- 
alatti filmfelvételektől? Es az elképzelésre 
szánt kis állatmesékre mennyire rálicitálnak 
a Miki egér, meg a három kis malac filmek! 
Igy a nóták üveges hintóját, a másik ara- 
nyos batárját is lefőzte a valóság. Sir 
Sarupehand Hukanchand dusgazdag indiai 
bankáré a kocsi, mely kétségtelenül a világ 
legdrágább jármüve. Szinarany lemezek bo- 
ritják a kocsi minden látható részét, ajtaját 
aranydombormüvek diszitik, még a motor- 
házat és a sárhányókat is vastag aranyré- 
teg boritja. A londoni tudósitás beszámol 
arról, hogy az aranyautót a Daimler-kocsi- 
gyárban javitották és hogy a napfényben 
ugy tetszik, mintha lángolna. Nagy kérdés, 
erről hallgat a krónika: ez a hosszu nevü in- 
dus bankár - boldog-e, ha beleül a mesék 
fantáziáját megszégyenitő gépkocsiba? 
Elég-e ez a sok csillogás, sok külső disz a 
boldogsághoz? Nem bántja-e szemé: a sok 
arany, ha elkocsizik a nyomoruság mellett? 
És megtalálta-e ehhez a sok drágasághoz a 
legfontosabbat, a szivet, mely oly drága, 
mintha szinaranyból volna? Az aranyautó 
elindul, és vele száguld az ujkori tépelődő 
fantázia, a modern tündérmese... 

-Allásakba visszahelyezett kisebl égi 
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a goeki herceg tiz éves 

VIII. Edward királyról mostanában 
gyakran felröppen a hir, hogy rövide- 
sen megnősül. Tekintettel azonban arra, 
hogy semmi konkrét adat nem támaszt- 
ja alá ezeket a hireket, az angol közvéle- 
mény már számol azzal az eshetőséggel, 
hogy Edward még sem szakit a legény- 
élettel. Az örökösödési törvények értel- 
mében, amennyiben Edward közvetlen 
örökösök nélkül halna meg, ugy legidő- 
sebb testvérbátyja, a vorki herceg kö- 
veti a trónon. Az örökösödés sorrendjé- 
ben utána közvetlenül a vorki herceg 
legidősebb gyermeke, Erzsébet her- 
cegnő következik. 
Angliában már számolnak azzal is, 

hogy VIII. Edwardot nem a porki her- 
ceg, hanem mindjárt Erzsébe- hercegnő 
követi a trónon. A kis hercegnő most 
tiz éves és egész nevelése abból a felte- 
vésből indul ki, hogy egykor Anglia 
királynője lesz. 
Először arra gondoltak, hogy Erzsé- 

bet hercegnőt beadják valami nyilvános 
iskolába, ezt a tervet azonban el kellett 
ejteni, mert egyik nyilvános iskola sincs 
berendezve arra, hogy olyan különleges 
tantervet állitson össze, amely egy jö- 
vendőbeli királynőnek megfelelne. A 
yorki herceg végül is ugy oldotta meg 
a kérdést, hogy Anglia legkiválóbb pe- 
dagógiai szakértőivel tanácskozásra ült 
össze és velük együtt állapitotta meg a 
kis hercegnő egész nevelésének tanter- 
vét. A tantervet később minisztertanács 
elé vitték, amely azt alapos megvitatás 
után, jóváhagyta. A tiz éves Erzsébet 
hercegnő legszivesebben saját házacs- 
kájukban tartózkodik. Ezt a kis házat 
Wales népe ajándékozta Erzsébet her- 
cegnőnek hatodik születésnapja alkal- 
mából. A házat, amely méreteiben ugy 

- Magyar Kisebbség. Jakabffy Ele- 
mér dr., a Magyar Párt orszagos alelnöké- 
nek és a bánsági tagozat elnökének tizenötö- 
dik évfolyamában levő nemzetpolitikai szem- 
léjének most jelent meg a legujabb száma. 

Cikkei közül kiemelkedik Jakabffy Elemér 

dr. megemlékezése Gömbös Gyuláról, Mikó 

Imre dr. fejtegetése az erdélyi kérdésről az 

európai közvélemény előtt az 1865-1920. 

években, Oberding József György dr. ismer- 

tetése a bánsági magyarság falusi gazdasági 
szervezeteiről. Ezenkivül változatos tartalmu 

rovatok is gazdagitják a folyóiratot. A Ma- 

gyar Kisebbség havonta kétszer jelenik meg 

és előfizetése egész évre háromszáz lei. A ki- 
adóhivatal - Lugoj, Strada Regele Ferdi- 

nand 47 - levelezőlapra készséggel küld mu- 

tatványszámot. 

Mindem hölgy 

frika-sláger-keszíyül 
viseli i50 - leiért 

Szép és tartós! 

Atelier Erika 
1. Városháza-épület 

tisztviselők. Ba 1 a zs János huedini és Ha t- 
taludy Iona hidai járásbirósági tisztvi- 
telőnőket, noha előzetesen sikerrel tették le 
a román nyelvvizsgát, 1935 április elsején 
végkielégités és nyugdij nélkül állásukból el 
bocsátották. Az elbocsátottak a cluji itélő 
tábla mellett müködő közigazgatási biróság- 
foz fordultak panasszal. A biróság ügyük 
megvizsgálása utan mindkettőt visszahelyez- 
te állásába. Mivel az állam ügyvédje az ité- 
tetet megfelebbezte, még hosszabb idő telik 
el, amig a két tisztviselő jogos állását vissza- 
kapja. 

- Halálozás. Detán hatvankilenc éves 
korában meghalt Spatariu Stefan 
magánzó. Az elhunytban Spatariu Josif 
vármegyei főtisztviselő, a személyzeti 
sztály főnöke, édesatyját gyászolja. 
- Disznótoros vacsora. A III. kerületi 

Misszió-szervezet vasárnap, október 25-én 
este hét órakor a Novotny-féle vendéglőben 
a gyermeknépkonyha javára disznótoros va- 
csorát rendez. A jótékonycélu vacsorára 

ftinuti háztan nevelik az angot írónta 

aki édiward hicáty kedvence 
éczsébet nevű kistányát, 

viszonylik a gyermekekhez, mint ahogy 

egy normális ház a felnőttekhez, a 

windsori kastély udvarában épitették 
fel. A liliputi ház szobái másfél méter 

magasak és az egész ház mindössze hét 

és fél méter hosszu. Van itt központi 
fütés, villanyvilágitás, villamoscsengő, 

telefon, szóval meg lehet találni benne 

a modern ház minden kényelmét. A há- 
zacskában van egy tökéletesen beren- 
dezett konyha is. 

Minden körülbelül kétharmada a nor- 
mális nagyságnak, még a házra vonat- 
kozó hivatalos okmányok is. Az iróasz- 

tal egyik fiókjában őrzött ajándékozási 
okirat is a normális nagyságnak csupán 
kétharmada. Erzsébet hercegnő már 

nem sokáig marad a liliputi házacská- 
ban. A nyári iskolaszünetben szorgal- 
masan tanulta a kalácssütés tudomá- 
nyát és nagy lelkesedéssel foglalkozott 
háztartási dolgokkal. Erzsébet szereti 
a sportokat s általában érdeklődése első- 
sorban gyakorlati kérdések felé irányul. 

Edward király nagyon szereti a kis 
hercegnőt és karácsonyi ajándékait 
mindig személyesen nyujtja át. Erzsé- 
bet hercegnő a nagyapját egyszerüen 
Anglia bácsinak nevezte. V. Györ gy- 
ről és kis unokáiról nagyon sok kedves 
anekdota került annakidején forgalom- 

ba. Egyszer egy előkelő látogató a király 
fogadószobájába lépett s nagy megle- 
petéssel látta, hogy az öreg király 
négykézlaáb járt a padlón kis unokájával 
együtt. 

A király, mikor megpillantotta láto- 
gatója ijedt tekintetét, előbb meghök- 
kent, de azután mosolyogva mondotta: 
- Nem történt semmi különös, csak 

-................ o.. 

a kis Erzsébet hajszalagját keressük... 

- Uogerősen elitélt templombetörő. 
István György aradi fiatalember, aki 
különböző községekben követett el betö- 
réseket, a mult évben behatolt az aradul- 
noui görög keleti templomba és onnan 
kegyszereket vitt el. Az aradi törvény- 
szék kétésfél évi sulyos börtönre itélte. 
Ezt a büntetést néhány hónap előtt a ti- 
misoarai itélőtábla, most pedig a semmi- 
tőszék is jóváhagyta. 

- Elitélték az öreg nyugdijas tolva- 
ját. Józs a Ferenc nyugdijas postás az 
elmult évben a helybeli 3. számu adoóni- 
vatalnál adót akart fizetni. Az öreg 
nyugdijasnak ezerötszáz lei volt a zse- 
beben és az aprópénz tekintélyes sutlya 
alaposan jehuzta a zsebét. A pénztár előtt 
tolongás volt és a postás egyszerre csak 
azt érezte, hogy zsebe feltünően könnyü 
lett. Benyult a zsebébe és rémülten ália- 
pitotta meg, hogy a pénze eltünt A kö- 
vetkező pillanatban azonban észrevette 
a zsebtolvajt, aki az ajtó felé sieteitt. 
Lármát csapott és el is fogták a tolvajt, 
aki Constantinescu Mihai turna- 
severini lakossal azonos. A helybeli tor- 
vényszék tegnap itélkezett a zsebtolvaj 
felett és hat hónapi fogházbüntetésrel 
sujtotta. 

- Gyilkosság a táncmulatságon. A 
carasmegyei Macesti községben a fia- 
talság táncmulatságot rendezett, ame- 
lyen Martics Mladen és Marco- 
vici Ilie legények között szóváltás tá- 
madt. Martics haragjában kést rántott 
és ellenfelére rontott, akit egyetlen szu- 

meghivják mindazokat, akik az éhező iskolás 
gyermekekkel szemben szánalraat éreznek. 

rással megölt. A gyilkos legényt letar- 
tárgyak számlegyzeke a zálogházi helyisez 

lelért a Déli Hirlapr: 

akár telefonon (2-52 

akár levelezőlapon 

(Tiunisoara, L, Piata 
I. C. Bratianu 3) és 

nyomban megindit- 

juk eimére ugy, hogy 

a hónap végéig 

GYEN 
kapja korán reggel 

lakására kézbesitve, 
vidékenpedigszintén a 

a legelső reggeli vo- ] 

nat beérkezése után te 

kézbesitőink utján 

III. kerületi rendőrkomiszáriátus felszólitja " ; 

a követke: ő 1916. évben született ifjakat, 

hogy sürgősen jelentkezzenek a rendőrsé a 
gen: Bottlik Rezső, Davidov István, Endresz 

Mihály, Ellicen Gyula, Falkenberg-Solym 

Jenő, Hemmert Sebestyén, Józsa Sánd 

jos, Kovács Zoltán, Lukes Ferenc, Muntean Mi 
Stefan, Marian Stefan, Menczer László, Mioc ts 

Petru, Neubauer Antal, Pera Iosif, Révész miun 
Vilmos, Ribarov Pál, Steiner Gyula, Szat- 

máry Ernő, Simon József, Szauer Vilmos, 

Strasser féter, Sulo Gavril, Ujhelyi Lajos, 

Vindauer István, Virág Ferenc. 

- Erős, vérbő, kövér emberek igyanak 

naponként, reggel éngyomorra egy kis pohár 

természetes „NFerenc József" keserüvizet, Mi 

mert ez rendes gyomor- és bélmüködést biz- 
tosit, számottevően előmozditja az emésztést 

és kitünően szabályozza a vérkeringést. Az 
orvosok ajánlják. 

anatona 
- A szereleméhes asszony veje segitségé- 

vel meggyilkolta férjét. A Focsani közelében 

levő Nereju község egyik módos gazdája volt 

Taranu Ion, aki az elmult évben nagy 

pompával tartotta meg leánya esküvőjét. Az 

esküvő után veje, Popa Luca is a házba 

költözött. A fiatal férj azonban megtetszett 

az anyósnak is, aki erre barátságot kezdett 

a vejével. Az öreg gazdálkodó természetesen 

utjukban volt és ezért elhatározták, hogy 
megölik. Egyik este agyonverték a szeren- 

csétlen embert és azután kivitték a kukori- 

cásba, hogy azt a látszatot keltsék, mintha 

ott történt volna a büntény. A nyomozás so- 

rán azonban a gyanu a gazda feleségére és 

vejére terelődött, akik később beismerő val- 

lomást is tettek. A putnai esküdtbiróság 
most foglalkozott az üggyel és a férjgyilkos 

asszonyt hét évi fegyházra itélte. A szerel- 
mes vőt felmentették. : 

Kereskedők Bankia R.-T., Timisoara 
Zálonházi Osztálya Timisonra I, Str. E. Ungureanu 

Valamennyi a Kereskedők Bankja R.-T. 
Timisoara Zálogházi Osztályában elzálogosi- 
tott és ki nem váltott zálostárgy a zálogházi 
osztály megszüntetése folytan az illetékes 
hatóság lelügyelete mellett 

nyilvános árverésre kerül. 
Az árverés 1936 november 16., 17, 18, 19 

és 20-án, d u. 3 órai kezdettel lesz megtartva. 
Arverésre kerülnek arany- és ezüsíneműek, ék- szerek, szányegdek, varrónépek, natelonok, kérék. 
nárok és edyén áruk. Meghosszabbitások nem 
eszközölhetők. Az 1986 október 311g ki nem 
váltott tárgyakat az Oficiul de Másuri si Greu- 
tátt hivataiból lemjelzi és ennek költségeit a 
késedelmes fel viselt. Az árverésre kerülő 

tóztatták. 
bejáratánál19860kt.31-én kitüggesztésre kerüi 
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üörességem könnyü lett. 
mert vusszakaplam 
egészségemei... 

t irja nekünk C. Georgescu, kereskedő, 

nu-Magurele, Str. Capitan Stanciulescu 

o. 12, aztán igy folytatja: „Hetvenegy éves 

gyok, évek óta gyomorbajban szenvedtem 

s szédüléseim voltak, annyira, hogy ágyban 

ellett maradnom az erős gyomorégés és er- 

edési fájdalmak miatt. Két üveg „GAST- 

0-D" elhasználása után teljesen helyrejöt- 

em. Hálám jeléül ajánlottam ezen gyógy- 

zert mindazoknak, akik megkérdezték tő- 

m, hogyan lehetséges az, hogy makkegész- 

ges lettem, mikor az előbb olyan sulyos 

beteg voltam." A levél hálálkodó szavakkal 

gződik. 

Ebből látható, hogy miért lett a világhirü 

amerikai „GASTRO-D" annyira népszerü a 

ok gyomor- és bélbetegségben, emésztési 

avarokban szenvedők között. 

Kapható az ország minden gyógyszertá- 

ában és drogeriájában, vagy postán meg- 

rendelhető 1830.- lei utánvét mellett Cs á- 

szár E. gyógyszertárában, Bucuresti, Ca- 

m lea Victoriei 124. 

TöNTETÉS ÉS VEREKEDEÉS A PRÁGAI 

NÉMET EGYETEMEN. A prágai német 

egyetem jogi fakultásán a nemzeti érzelmü 

diákok napok óta tün ket deztek fofá re! 

Kelscher németországi emigráns zsidó 

tanár ellen. Követelték, hogy a tanárt távo- 

litsák el az egyetemről. Tegnap nagy tömeg- 

ben jelentek meg Kelscher óráján és mikor 

a tanár belépett a terembe, a diákok szidal- 

mak kiséretében egy szálig eltávoztak on- 

nan. A folyosón összeverekedtek a demokra- 

ta érzelmüű diákokkal, akiket megakadályoz- 

tak abban, hogy Kelscher órájára ellátogas- 

sanak. Minthogy a diákok a dékán figyel- 

meztetése ellenére is egész mapon át tüntet- 

tek, a dékán este bizonytalan időre a fakul- 

tást bezárta. 

- rTatarescu miniszterelnök a fővá- 

rosban. Tatarescu miniszterelnök 

Belgrádból tegnap visszaérkezett a fővá- 

rosba. Vele együtt jött Bucurestibe 

Mestrovics neves jugoszláv szob- 

rász is, akit megbiztak Bratianu Jonel 

szobrának elkészitésével. 
- Mihalache királyi kihallgatáson. Bucu- 

restii jelentés szerint Mihalache még 

a parlamenti ülésszak megnyitása előtt Ca- 

rol királynál kihallgatáson jelenik meg. 

Politikai Eörökben ugy vélik, hogy a király 

valószinüleg a többi párt vezetőit is kihall- 

gatáson fogadja. 

-A magyar miniszterelnök és a sajtó. 

Budapestről jelentik, hogy Darányi Kál- 

mán magyar miniszterelnök fogadta a lapok 

politikai rovatvezetőit. Hangsulyozta a saj- 

tó munkásságának fontosságát és kérte az 

ujságirókat, nogy mindig tárgyilagosan ir- 

janak. Sokszor hirek jelennek meg a lapok- 

ban, amelyeknek semmi alapja nincsen. 

Kombinációk mindig lehetségesek, de ezek- 

nek legalább legyen valami alapja. Megigér- 

tékben fogja velük az érintkezést fentartani, 

mint azt elődje tette. 

tina severinmegyei községben 

házba és kaszával a kezében jött vissza 

házba szállitottak. 

te az ujságiróknak, hogy ugyanolyan mér- 

- Apja után a fiu életére ört. Cu- 

még 

1932-ben Ciosu Nicolae legény meg- 

ölte Bodulescu lon gazdálkodót. 

EBüntetésének kitöltése után visszatért a 

faluba, ahol most már minden áron bele 

akart kötni a megölt gazda fiába. Egyik 

este össze is verekedtek, de Ciosu ezüt- 

tal póruljárt, mert a legény berohant a 

l Az éles szerszámmal azután sulyosan 

megsebesitette apja gyilkosát akit kór- 

STALIN FORRADALMOSITJA AZ 

EGÉSZ VILAÁGOT. A párisi Matin irja, hogy 

Stalin elhatározott szándéka Szovjet- 

oroszország külpolitikájának más irányt ad- 

ni. A spanyoiországi kommunistákkal szo- 

rosabb kapcsolatot akar tererateni, a polgári 

államokkal való szövetkezésekkel pedig sza- 

kit. Nagy harcot kezd a kapitalista államok 

ellen és ezekben az államokban fokozza a 

forradalmi propagandát is. 

- Tájfun dühöng Japánban. Japán part- 

jain óriási tájfun dühöngött. Hokaido sziget 
közelében egy hajó veszedelembe került, mi- 

re az Urumaru gőzös vontató kötélre vette. 

A viharban a vontatott hajó nekivágódott az 

Urumarunak, amely olyan hatalmas léket 

kapott, hogy hamarosan elsülyedt. Huszon- 

hét főnyi legénysége a tengerbe fulladt. 

Pusztulás fenyegette a Mayoma nevü hajót 

is, amelynek azonban nehezen sikerült elér- 

nie a kikötőt. 
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Belgium angliai követe, Cortier de 

Marchienne, tegnap Brüsszelből, ahol tö
bb 

napon keresztül tartózkodott, visszatért 

Londonba és magával hozta a belga kor- 

mánynak a locarnói konferenciára szóló 

meghivásra adott válaszát. A választ te
g- 

nap nyujtották át az angol külügyminiszte- 

riumban. A Reuter-iroda értesülése szerint 

a belga jegyzék a Lipót király által hangoz-
 

Román-csehszlovák iskolai egyez- 

mény. Anghelescu dr. közoktatás- 

ügyi miniszter és J a n Seba bucurestii 

csehszlovák követ tegnap aláirták a ro
- 

mán-csehszlovákiai iskolai egyezményt. 

Ennek értelmében minden csehszlovák 

községben, ahol harminc iskolaköteles 

román gyermek van, román elemi iskolát 

állitanak fel, amelynek tanitói románok 

lesznek. A román, illetve a cseh nyel
v 

elsajátitására az egyik román tanitókép- 

zőnél felállitják a cseh nyelv katedráját, 

mig az egyik csehszlovák tanitóképzőnél 

a román nyelvnek lesz külön tanára. 

- Ezernégyszáz bányász éhségsztrájkja. 

Varsóból jelentik, hogy ezernégyszáz bá- 

nyász Svietokovicze környéké
n meg- 

szállta a bányát és bejelentette, hogy
 éhség- 

sztrájkot kezd. A bányászok igy akarják ki- 

kényszeriteni a béremelést. 

- Barátságtalan esős idő. Tegnap dél
előtt 

a borulás gyenge volt, azonban délutánra 

erősbödött és kisebb mértékben az eső is 

megeredt, amely később megszünt. Dél
előtt 

tiz órakor kienc, délután négy órako
r pedig 

tizenkét fok meleget mutatott a hőmérő. 
A 

meteorológiai intézet jelentése szerint nyu- 

gati és északnyugati légáramlás mellett vá
l- 

tozatos felhőzet várható egy-két helyen sz
i- 

táló esővel, köddel, az éjjeli lehülés erősbö- 

dik, a nappali hőmérséklet pedig emelkedik. 

- Azana elnök felesége Genfbe érke- 

zett. A z a na spanyol köztársasági el- 

nök felesége tegnap Genfbe érkezett, 

ahol meglátogatta bátyját, az uj spa- 

nyol főkonzult. Azana felesége a látoga- 

tás után Genfből, ismeretlen irányba el- 

utazott. 

- zZalamegye uj főispánja. Budabest- 

ről jelentik, hogy Horthy Miklós ma- 

gyar kormányzó Teleky Béla gróf 

földbirtokost Zalamegye zőispánjává 

nevezte ki. 

- A jugoszláviai magyarság előterjesz- 

tette kivánságait. Belgrádi jelentés szerint a 

jugoszláviai magyarság tiztagu küldöttsége 

Streliczky Dénes képviselő, továbbá 

Schuszter butor 
vezetolcsóság e minőségben 

Allandó nagy választék a 
SscoHmUszTER-butorgyárban 

Várady Imreés Deák Leó volt képvi- 

selők vezetésével megjelent Sztanko- 

vics földművelésügyi és Stohovics 

közoktatásügyi ninisztereknél, akikkel is- 

mertette a jugoszláviai magyarság különbö- 

ző kivánságait. A miniszterek megigérték, 

hogy a kivánságokat teljesiteni fogják. A 

rrimisoara HI., St7, Coroana de Ofel 11 
6-os vitlamos megatló, a r. k. templomnal 

küldöttséget Sztojadinovics minisz- 

Belgium átadta válaszát 

a locarnoi meghivásra 

..-......-.-..........
... 

tatott semlegesség tárgyában azt a felvilá- 

gositást tartalmazza, hogy a király bejelen- 

tése zeinórmértéknek szolgál a jövőre nézve 

és azokat az alapelvexet tartalmazza, ame- 

lyeket Belgium a bekövetkezendő nemzetkö- 

zi tárgyalásokon be akar tartani. Ez nem 

jelenti azt, mintha Belgium fennálló kötele- 

zettségei alól ki akarna bujni. 

... 

- A lengyel külügyminiszter londoni tár- 

gyalásai. Beck lengyel külügyminiszter 

Londonban tartózkodik, ahol látogatást tett 

Eden angol külügyminiszternél. A két ál- 

lamfér'i megbeszélésén szóba került a dan- 

zigi kérdés, valamint Ciano gróf olasz 

külügyminiszter beriini látogatása és annak 

várható következményei. 

- Négy orosz népbiztos kezgyvesztett lett. 

A párisi Matin arról értesül, hogy Litv i- 

nov orosz külügyi népbiztoson kivül még 

Popow az erdőségek népbiztosa, Ker- 

jentzew szépmüvészetek népbiztosa és 

Jutow, a posta és távirda népbiztosa szin- 

tén kegyvesztett lett. Hatvanötezernél több 

szovjettisztviselőt letartóztattak, akik ellen 

az a vád merült fel, hogy részesei voltak a 

Stalin ellen tervezett összeesküvésnek. Még 

olyanokat sem kiméltek meg a cseka embe- 

rei, akik eddig Stalin legszükebb baráti kö- 

réhez tartoztak. . 
- Kifogyott a puskaporuk. Wolde Sa- 

dik, a gorei abesszin kormány miniszter- 

elnöke és Imru herceg, az abesszin hadse- 

reg főparancsnoka, levelet intéztek a Lon- 

donbar tartózkodó Haile Szelasszie 

volt császárhoz, akivel közölték, hogy hadi- 

anyag hiányában képtelenek szembeszállani 

az olaszokkal. Haile Szelasszie a levelet 

Genfbe küldte a Népszövetség főtitkárságá- 

hoz. 

- Leleplezett kommunista szervezke- 

dés. A constantai rendőrség névtelen fel- 

jelentés alapján Pascal Dumtru ke- 

reskedő házában negyven személyt letar- 

tóztatott, akik között több hirhedt kom- 

munista agitátor is volt. A házkutatás 

alkalmával rengeteg kommunista röp- 

iratot és titkos okmányt találtak. 

- A film az igazságszolgáltatás segéd- 

eszköze. avasszal a magyarországi Bugyi 

községben a határban holtan találtak egy ti- 

zenhárom esztendős pásztorfiut. A nyomozás 

szerint a halá t gyilkosság okozta, amellyel 

két földmivest gyanusitottak. Az illetőket a 

pestvidéki törvényszék minden tagadásuk 

ellenére hcsszabb fegyházbüntetésre itélte, 

mert a tanuk közül többen elmondták, hogy 

egy bizonyos helyről szemtanui voltak a 

gyilkosság lefolyásának. Az itélőtábla teg- 

nap tartott tárgyalásán ugy határozott, 

hogy az egész gyilkosságról a tanuk bemon- 

dása alapján filmfelvételt készittet annak a 

megállapitása céljából, hogy a tanuk rejtek- 

helyükről valóban láthatták-e a gyilkosság 

lefolyását. Ez az első eset, hogy a magyar 

igazságszolgáltatás a filmet igénybe veszi 

- Auszéria és Magyarorszá
g barátsága 

erősödik. Schmidt Guidó osztrák kül- 

ügyi államtitkár az egyik buda
pesti lap mun- 

katársa előtt kijelentette, h
ogy az osztrák- 

magyar barátság egyre erősb
ödik. Magyar- 

ország és Ausztria együttmük
ödését jellem- 

zi, hogy a két ország közül eg
yik sem dolgo- 

zik hatalmi politika érdekébe
n. Mint szom- 

szédok egymásra vannak utalva és Közép- 

európa gazdasági ujjáépités
ét szolgálják. 

- szénné égett a lövöldöző őrült
. Jelen- 

tettük, hogy a francia Alpokban
 Ugheto 

tizennyolc esztendős szénégető
 megőrült és 

őrültségében nyolc embert legyilkolt. A 

csendőrök nagy fáradsággal megtalálták 

Ugheto rejtekhelyét. Ugy akarták elő
csalni, 

hogy az épületet felgyujtották. Az őrült 

azonban nem jött elő, hanem bentégett a ma- 

jorban. Megszenesedett holttestét tudták 

csal az üszkök alól kihuzni. 

Robbanás egy festékgyárban. A br
aso- 

vi Schleger-féle festékgyárban sul
yos robba- 

nás történt. Egy kazán, amelyben
 benzolt és 

parafint főztek, felrobbant. Hét munkás 

megsérült, háromnak az állapota sul
yos. Az 

épület egyik szárnya kigyulladt. A tüzo
ltók 

gázálarcokkal közelitették meg a tüz
 fészkét 

és rövid munka után elfojtották a lángo
kat. 

- vVértfürdőt rendezett a megőrült férf
i. 

A Braila melletti Radu Negru községben 

borzalmas családirtás történt. Gratz ki- 

kötőmunkás felesége jelentette a hatós
ágok- 

nak, hogy férjén az elmebaj tünetei mu
tat- 

koznak és ezért elmegyégyintézetbe való 

szállitását kérte. A férfit a rendőrse
gre ki- 

sérték, de azután a formaságok elintézéséi
g 

ismét hazaengedték. Gratzon tegnap dé
lben 

ebéd közben kitört az elmebaj, a dühöngő 

ember felkapott egy kést, amellyel elősz
ör 

feleségét és azután a gyermekét mészáro
lta 

le. A sikoltozásra figyelmesek lettek
 a szom- 

szédok, de csak nagy küzdelem árán tudt
ák 

lefegyverezni a dühöngő őrültet. A hatósá-
 

gok meginditották a vizsgálatot, hog
y a be- 

teg férfi elszállitása miért szenve
dett kése- 

delmet. 

Az Ismeretlen Japán. A kelő nap orsz
ága 

ugy él emlékezetünkben, mint a szép
ség és 

romantika hazája, ahol legfeljebb a földr
en- 

gés szól bele néha az idilli képbe. Valóban
 

létezik ez a Japan is, előtérben virágzó cse
- 

resznyeágak, hátul a hóboritotta Fujija
ma. 

De a mai Japánnak mégsem Z a jellegzetes- 

sége. Ez az ősi ország, amely évezredeken 

keresztül sikeresen elzárkózott minden ide
- 

gen befolyás elől, a mult század második 

felében hirtelen ráeszmélt arra, hogy miféle
 

rendeltetése van Keleten s rohamos temp
ó- 

ban megindult a fejlődés utján. Első szerep- 

lése 1905. ben a korhadt orosz nagyhat
alom 

legyürése volt, ma már Afrikát fenyegeti s 

holnap talán Európát is. Mécs Alajos három 

esztendőt töltött ebben a furcsa, ellentétek
- 

kel teli országban. Amit leirt, maga tapasz- 

talta. Mécs Alajos: Az ismeretlen Japán c. 

könyve 16 pompás mümelléklettel van ellát- 
va 284 lap, 64 eredeti fényképpel. Az „Isme- 

retlen Japán" a legérdekesebb és legujabb 

könyv. Pantheon kiadás, pompás kiállitás 

125.- lei, minden könyvkereskedésben, vagy 

Iterelnök is fogadta. 
. 

Le agenál Cluj. Kérje a Pantheon-uj- 

a. 

zeT r
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- Két aradi minorita pap Montrealba 
megy. A közeli jövőben az aradi minorita 

rendház két fiatal tagja, Szőts Didák 
és Horv á t h Miklós elhagyja Európát. 
A két tehetséges rendi lelkész a kanadai 
Montreal városba utazik, hogy ott a ka- 

tolikusok között, mint missziós lelkész 

müködjenek. Mindketten nagy népszerü- 

ségnek örvendenek Aradon, ismételten 

prédikáltak timiscarai templomokban is, 

Szőts Didák pedig a katolikus munkás- 

ság megszervezése körül fejtett ki nagy 

tevékenységet. 

- Templomi hangverseny. 

izraelita hitközség holnapi 

templomi hangversenyére, mely müvészi ese- 

ménynek igérkezik e város zenei életében, 

felhivjuk olvasóink szives figyelmét. A 

hangverseny az I. kerületi zsidó templomban 

vasárnap lélelőtt pontban 11 órakor kezdő- 

dik. Jegyek a templom előcsarnokában és a 

hitközség irodájában. 

A timisosrai 
jótékonycélu 

- Városi tisztviselők és alkalmazottak 

egyesülete. A városi tisztviselők és alkalma- 
zottak egyesülete - amelyről a Déli Hirlap 

már megemlékezett - ma délelőtt tizenegy 

órakor tartja meg alakuló közgyülését a vá- 

rosi szinházban. A közgyülés után az egye- 

sület tagjai a kartársi együttérzés és össze- 

tartás kifejezése céljából déli két órakor a 

Tiszti Kaszinó termeiben ebéden vesznek 

részt. 

* A Magyar Nőegyilet idei első teadél- 

utánját e hó huszonötödikén, vasárnap 

délután öt órakor rendezi a Magyar Ház 

nagytermében, amelyre szeretettel hivja 

meg tagjait és barátait. 

- Kisebbségi sérelem a vallásoktatás kö- 

rül, Sérelmet jelent a kisebbségek szempont- 

jából a közoktatásügyi miniszter legujabb 

rendelete, amely szerint azok a tanulók, akik 

szülői közül az egyik görög keleti, vagy pe- 

dig görög katolikus, ezentul a román vallás- 

őrákat látogassák. Erdélyben es a Bánság- 

ban nagyszámban jöttek létre vegyes házas- 

ságok, amelyekben a született gyermekeket 

közös megegyezés alapján vagy az apa, vagy 

pedig az anya vallása szerint keresztelték és 

nevelték. Igen gyakori, hogy a szülők egyike 

görög keleti, vagy görög katolikus, de a 

gyermek a mésik szülő után római katolikus, 

református, evangélikus, vagy más kisebb- 

ségi vallásu. Ezeket az uj rendelet most el 

akarja idegeniteni eddigi vallásuktól. Targu- 

mures egyik állami leányiskolájában már el 

is rendelték ennek a rendeletnek a végrehaj- 

tását. 

* Tánccal egybekötött müsoros-est. A ti- 

misoarai ág. hitv. evangelikus nőegylet, no- 

vember hó 8-án, délután 6 órai kezdettel a 

sörgyárudvar helyiségeiben, tánccal egybe- 

kötött müsoros estélyt rendez. Ezen estély- 

re a belépőjegyül szolgáló tormásvirstli 

utalványok az evangelikus egyház irodájá- 

ban, a Galgon-féle csemegeüzletben, a Thel- 

mann-féle vaskereskedésben, valamint a né- 

met könyvkereskedésben kaphatók. Az egye- 

sület vezetősége ezuton hivja meg szeretettel 

minden jóakaróját ezen kedélyes estélyre s 

tekintve a jótékony célt, kéri, hogy azon mi- 

nél többen jelenjenek meg. 

- Elkeseredésében baltát fogott az 
adóvégrehajtóra. Craici Anna pa- 

rasztasszonynál, aki a Severin megyei 

Bodrojeni de Jos községben lakik, az el- 

mult év novemberének egyik napján 

megjelent az adóvégrehajtó és bejelen- 

tette, hogy adóhátralék fejében foglalni 

jött. Ebből szóváltás támadt és az asz- 

szony szembeszállt a hivatalos közeggel. 

Haragjában unokáját a baltáért szalasz- 

totta és amikor a gyermek odahozta, a 
baltával az adóvégrehajtóra támadt. 
Emiatt hatóság elleni erőszak cimén 
megindult ellene az eljárás és a törvény- 
szék négy hónapi fogházbüntetéssel suj- 
totta. Felebbezés folytán ügye a helybeli 
itélőtábla elé került, amely az enyhitő 
körülmények figyelembevételével az asz- 

szony büntetését tizenöt napi elzárásra 
szállitotta le. 

A napokban érkezett haza Bucuresti- 
be Luchide Octav, a futballszövetség 
megbizottja, aki Romániát képviselte a 
szófiai Balkán Kupa értekezleten. Lu- 
chide Octav kijelentette, hogy a Balkán 
Kupa a román futball szempontjából 
másodrendü kérdéssé sülyedt. A román 
válogatott csapat ugyanis 1936 október 
és 1937 október hónapjai között a cseh, 
magyar, német, belga és jugoszláv vá- 
logatottal játszik. Ezért nehéz volt a 
kérdést Szófiában ugy megoldani, hogy 
a kupamérkőzések 

A Ripensia három mérkőzése 
A Ripensia három mérkőzést játszik 

a következő héten. Vasárnap a főváros- 
ban a CFR ellen bajnoki mérkőzést viv, 
hétfőn a fővárosi Makabbi ellen játszik 
barátságos mérkőzést, mig kedden a 
csapat Turnuseverinben bonyolit le ba- 
rátságos mérkőzést. 

A nemzeti bajnokság megbeszélései 
A nemzeti bajnokság egyesületei hét- 

főn, október 26-án este a fővárosi fut- 
ballszövetség helyiségében fontos meg- 
beszélést tartanak. A gyülésen több 
jelentős kérdés kerül megtárgyalásra. 

Déli Liga játszik 
a Nyugati Ligával 

A ligaválogatottak számára kiirt Ca- 
rol Kupa döntő mérkőzésének lejátszá- 
sát a szövetség november 8-ra tüzte ki. 
A fővárosban tehát ezen a napon üt- 
közik meg a védő Déli Liga a Nyugati 
Liga csapatával. A mérkőzést nagy ér- 
deklődés előzi meg, mert a kupáért bi- 
zonyára rendkivül erős harc lesz. A 

- Tudósitó. A Tudósitó cimü katolikus 
havi szemlének, amelyet Veress Ernő szer- 
keszt, most jelent meg terjedelmes októberi 
füzete. A tizenkilencedik évfolyamaban levő 
uudósitó uj száma most is hü régi hagyomá- 
nyaihoz, amennyiben a katolikusságot ér- 
deklő sok értékes cikket közöl. A Tudósitó 
szerkesztősége és kiadóhivatala Cluj, Piata 
Unirii 14 szám alatt van. 

Szép asszonyok hü barátja a LYSOFORM! 
Használjon valódi LYSOFORM-ot, hogy 
megszabaduljon az örökös félelemtől, hogy 
védekezhessen a kellemetlen megilepetések 
ellen, akadályozza meg a fertőzést, a bakte- 
riumok, a nem kivánatos csirák megtelepe- 
dését. Nyugtassa meg magát rendszeres és 
idejében alkalmazott valódi LYSOFORM öb- 
litésekkel. A biztos hatásu és megbizható 
LYSOFORM csak zárt üvegben valódi, ki- 
mérve nem kapható. 

- Az elromlott fék borzalmas katasztró- 
fához vezetett. A csehszlovákiai Técső vasuti 
állomásán egy motorvonat belerohant egy 
tehervonatba. Az összeütközés olyan heves 
volt, hogy a motoros gépszerkezete felrob- 
bant, tartányából a benzin kifolyt és meg- 
gyulladt. A motorvonat kocsijai pozdorjává 
törtek, tüzet fogtak, sőt egyes utasok ruhá- 
ja is lángolni kezdett. A romok alói kilenc 
halottat huztak ki, akiknek egyike szénné 
égett. Kilenc ember életveszélyes, negyven 
pedig könnyebb sérüléseket szenvedett. Va- 

lamennyit a huszti kórházba szállitották. 
Megállapitották, hogy a borzalmas vasuti 

szerencsétlenséget a motoros vonat fékjének 

elromlása okozta. 

lebonyolitotására 

...... ......0.... 

Sport 
A tomán válogatott csapat egy éven belül 
a cseh, magyat, német, belga és jugoszláv 

válogatottal játszih 
megfelelő időpontokat találjanak. Ro- 

mánia inditványa az volt, hogy télen 
játszák le a kupamérkőzéseket, amikor 
Romániában nem futballoznak. A gö- 
rög és török kiküldöttek elfogadták az 

inditványt és igy november utolsó va- 

sárnapja után rendezik meg a Balkán 

Kupa meccseket. Ami a csapatot illeti, 

Románia a kupamérkőzéseken a B-csa- 

patot szerepelteti, vagyis a legjobb má- 
sodik garniturát, amely szinte egyen- 
rangu játékerejü az ország válogatott 

együttesével. 

mérkőzést az előjelek szerint a Venus 
sporttelepén játszák le. A nemzeti baj- 
nokság bizottságától kiszivárgott hirek 
szerint erre a napra kisorsolt bajnoki 
mérkőzések helyett a Román Kupáért 
játszanának az egyes csapatok. Ezen a 
fordulón már az A-ligában szereplő csa- 
patok is bele kapcsolódnának a kupa- 
küzdelmekbe. 

Uj női világrekord 

Senff, holland olimpiai hátuszó baj- 
noknő, a 150 yardos hölgyhátuszásban 
1 p. 15.4 mp. idővel uj világrekordot 
állitott fel. 

Megbüntetett magyar játékos 
Cseh Mátyást, a magyar válogatott 

csapat játékosát, ötven pengő pénzbün- 
tetéssel sujtották a cseh-magyar mér- 
kőzést megelőző sportszerütlen maga- 
tartása miatt. Ez a sportszerütlen ma- 
gatartás abból állott, hogy négy nappal 
a mérkőzés előtt a kelleténél több alko- 
holt fogyasztott. A csekély büntetés 
magyarázata az, hogy számos enyhitő 
körülményt vettek figyelembe. 

-0.0...... 
- Irredenta vád ajól felmentett mun- 

kás. Szarvas Géza aradi munkást, 
aki két évvel azelőtt a freidorfi cukor- 
gyárban dolgozott, azzal vádolták, hogy 
tároi között irredenta agitációt folyta- 
tott. Szarvas Géza ügyét most tárgyalta 
a timisoarai hadbiroság és a tanuk k 
hallgatása, valamint O prisa Liviu dr. 
védőbeszéde után a bróság a vádat alap- 
talannak találta és felmentő itéletet 
hozott. 

- Robbanáis egy bányában huszonöt 
halottal. A franciaországi Castine nevü 
szénbányában bányalégrobbanás tör- 
tént. Huszonöt munkás meghalt, négy 
pedig sulyosan megsebesült. A robbanás 
több tárna bejáratát elzárta. Bárha a 
mentési munkálatok azonnal megindul- 
tak, mégis attól tartanak, hogy az elzárt 
tárnákban levő munkásokat elveszettek- 
nek kell tekinteni. 

- Betörők jártak a Skoda-panamista 
lakásán. Baile Herculaneből érkező je- 
lentés szerint Seletzky Brunó, a Skoda- 
panamista szállodai szobájában betörők 
jártak. A betörők behatoltak a Ferdi- 
nand-szálló 35. számu szobájába, amely- 
ben a Skoda-müvek fővárosi kirendelt- 
ségének egykori vezetője lakik, de Se- 
letzky szolgája tetten érte őket. A be 
törők erre megtámadták a szolgát ! 
késszurásokkal megsebesitették. Az 
ügyben a hatóságok meginditottákfa 
nyomozást. 

1 szert, mert azok értéktelen nitációk. 

iratkozzon be 

CULTURA 
kölcsönkönyvtárha 
IV., Eulev. Carol 16. 
0Oivashafja a legjobb magyar 
és német könyvujdonsánokal 

Déli Hirlap előfizetőinek 25 
lei havonta. 

Minden nap cserélhet 
Telefon 15-07. 

- Tabáni orgonák. A Magyar Párt Bl 
kovics-telepi tagozatának mükedvelői 
szombaton, este kilenc órakor a IV. kerület 
Vacarescu-utcai Forgács-féle szinházi te 
remben előadják a Tabáni orgonák cimü ha 
rom felvonásos operettet. Beléptidij szem 
lyenkint adóval együtt husz lei. 

- Vakmerő betörés egy közjegyzői irodá. 
ba. Brasov egyik legforgalmasabb utcájáb 
két fiatalember behatolt Joanes Nicolae dr. 
közjegyző irodájába és az ott talált Szőke 
János ryugalmazott törvényszéki birót, 
közjegyző helyettesét, vasdoronggal leüte 
te, majd nekilátott az iroda kifosztásának. 
Szőke János azonban az ütések alatt nem k 
bult el, hanem segitségért kiáltozott, mire a 
két rabló elmenekült. Az utca népének segi 
ségével sikerült mindkettőt letartóztatni. Ki 
derült, hogy a rablók Bölöni György hu- 
szonhárom és Kramer Ferenc harminc- 

Jánost sulyos sérüléseivel 

ápolják. 

* Gergely Márta: Szolgáini jobb. A Mik- 
száth-dij Lyertes irónő uj könyve, akár az 
első is, szükebb hazájának, Pécs környéké- 
nek életévei foglalkozik. Hőse egy fiatal gaz- 
datiszt, aki belekerül gazdája, az öreg báró 
szeretőjének büvkörébe, de ciháritja magától 
a csábitást, megy a maga célja után s végül ] 
is megtalálja a számára kiszabott utat. De 
van a regénynek egy másik hőse is, az elrej- 
tett völgyben felbuzgó meleg forrás, ami 
köré a szárnyaló fantázia odaképzeli az 
emeletes szállodát, fürdőépületet, a pezsgző 
nyaralótelepet. És nem nyugszik, mig a kép- 
zelet játékát át nem ültette a valóságba. 
Külön emlitést érdemel a fiatal irónő külö- 
nös zamatu egészen egyéni stilusa, irásmód- 
ja, ez a furcsa muzsikáju nyelv, ami társtaa- 
lanul áll a magyar irodalomban. A Mikszáth- 
dij negnyerése óta nagy várakozás és re- 
ménység kisérte irói pályáján és Gergely 
Márta minden egyes könyvével nagy lépést 
tesz előre. Gergely Márta: Szolgálni jobb, 
„Az uj magyar regény" sorozatában jelent 
meg, 282 lap, Pantheon-kiadásban, szép ki- 
állitásban, füzve 92.- lei, minden könyvke- 
reskedésben, vagy Lepagenál Cluj. 
Kérje a Pantheon-ujdonságok teljes jegyzé- 
két. 

Terminus-bár 
októberi müsora szenzációs! 

FLORESCU 
6 személyes szintárs ulat 

Világvárosi szám: 

Néger-duó 
a legkiválóbb küllöldi atrakció 

VIOLETTAS görl-csoport 
zo-zo, Dusi, LuULU, szólótáncosnők 

stb., stb. 

Kezdete fél 17 órakor 

a kórházban 

Preservativ! Egészsége érdekében ne 
fogadjon el „OLLA" helyett más óv- 

.OLLA" 26 állam egészségét óvja 

egy éves büntetett előéletü egyének Szőke 



1936, OKTÓBER 25 

A városokban 

egyaránt letörik 

A megye főszolgabirái tegnap a me- 

ei prefekturán Nistor Dimitrie 

efektus elnökletével értekezletet tar- 1 

ak, amelyen az ármaximálásra és
 az 

drágitás letörésére vonatkozó minisz- 

tanácsi határozatok végrehajtásáról 

ő. Elhatározták, hogy a minisz- 

rtanács rendelkezései érdekében meg- 

elő intézkedéseket foganatositanak. 

polgármesterek, a főszolgabirók, a 

endőrtisztek, a szubprefektusok és a 

"Szigazgatási felügyelők hivatottak 

rra, hogy az intézkedések végrehajt
á- 

it ellenőrizzék. Általánosságban azok- 

A külföldi alkalmazottakkal szemben
 

Ikalmazott rendszeren az utóbbi időben 

kormány nagyot változtatott. Eddig a 

omániában elhelyezkedést találó kül- 

öldiek ittartózkodásának engedélyezé- 

se a munkaügyi miniszteriumtól füg-, 

ött, azonban az engedély kiadásánál 

szóhoz jutottak az államvédelmi hatósá- 

gok is. Az uj rendszer szerint, mel
ynek 

adikális alkalmazását most jelentette 

be Iuca belügyminiszter, a külföldi 

alkalmazottak tartózkodási engedélyé- 

ek kiadása három minisztériumtól fog
 

függni. A munkaügyi minisztérium ál- 

lapitja meg, hogy az illető külföldi al- 

kalmazottra az alkalmaztató vállalat
nak 

drágaságot 

ják be, köteles az árdrágitók
 ellen irá- 

küllötiatkalmazottak tartózkodlási entedélve 
ezentul három minisztertől Tüat 

és ialvakbam 

az indokolatlam 

ról a közszükségleti cikkekről van 
szó, 

amelyeket a minisztertanácsi határozat 

feltüntet és ezek közül is elsősor
ban az 

élelmiszerekről, amelyeknek ára i
ndoko- 

latlanul emelkedett. A maximálás nem- 

csak a városokra vonatkozik, hanem
 a 

községekre is. A községi birók 
kötele- 

sek a helyzetnek megfelelően és a mi- 

nisztertanács határozata 
alapján, vala- 

mint az erre vonatkozó intézkedések 

szerint az ármaximálást végreha
jtani és 

amennyiben ezeket az árakat 
nem tart- 

nyuló szankciókat is alkalma
zni. 

mennyiben van szüksége és mennyiben 

pótolhatja azt belföldi munkaerőkkel. 

Az igy kiadott engedély az ipari és ke- 

reskedelmi minisztériumhoz 
kerül át, 

amely azt tartja szem előtt, hogy 
a ro- 

mán nemzeti munka védelméről szóló 

törvény előirásai szerint engedélyez- 

hető-e a kért külföldi szakerő alkal
maz- 

tatása vagy sem. Végül, ha a kér
és ezen 

a második rostán is átesett, akk
or kerül 

a belügyi kormány elé, amely annak 

megállapitására törekszik, ho
gy a ké- 

relmezett engedély kiadása 
nem ütkö- 

2ik-e bizonyos államvédelmi érdek
ekbe. 

Termáészetesen, ugy az ipari
 és keres- 

CEH 
...

.. 

OSLOVAGA 
vVEZETŐ KONFEK

CIOS ÜZLETEK 

nak hatáskörükben áll, hogy az előbbi 

minisztérium által már kiadott tar
tózko- 

dási engedélyeket visszavonják, illetve
 

megsemmisitsék. 

Postajánat Bucuresti és Haifa köz
ött. 

Az egyik lengyel légiforgalmi társaság 

október 27-től kezdve rendes postajá
ra- 

tot tart fenn Bucuresti és Haifa kö
zött. 

A szabadforgaimi devizák piacán
 a követ- 

kező árfolyamok voltak: német
 márka 37.30 

37.50, drahma 0.91-0.92, cseh korona 

5-5.02, olasz lira 6.10-6.25. 

Emelkedik ismét a buza ára. A bánsági
 ga- 

bonapiacon a buza iránt kere
slet megélén- 

kült és ennek a buza árának öt leiel való 

emelkedése volt a következménye.
 A piaci 

árak a következők: uj buza 
78 kilós 425, uj 

buza 79-80 kilós 430, őteng
eri 310, uj ten- 

geri nov.-dec. szállitásra 250, 
zab 260, takar- 

mányárpa 290, tavaszi árpa 3
10, korpa 240, 

muharmag 420, napraforgóm
ag 400, kismal- 

mi liszt a 30/70-es beosztásbó
l 7 80, nagymal- 

mi liszt 800 lei százkilónkint.
 A lucernamag 

26 és a lóheremag 25 lei kilónkint. 

A gazdasági élet rendes mederbe te- 

relődött. A Viitorul cimü lap a
 valuták 

értékcsökkenése után támadt
 helyzettel 

foglalkozva azt irja, hogy a román 

piacon a kezdeti aggodalmak u
tán hely- 

reállt a bizalom a kormánynak azon ny
i- 

latkozata nyomán, hogy a leu stabi
litá- 

sát fentartja. A mezőgazdaságban, a 

kereskedelemben és a bankügyleteknél 

kedelmi, mint a belügyi minisz
tériumok- 

LERAKAT TIMISOARA (cerare) 
sre. ALBA IULIA 

3 

Atusitás ecedeti gyáci árakon 
A bizalmat csak növelte a gazdák, ipa- 

rosok és kereskedők számára tervezett 

kishitel megszervezési munkálata. Az 

export különben október hónapra is 

többletet mutat, az elmult évi októberi 

exporttal szemben és igy végeredmény- 

ben a valuták leértékelése után a hely- 

zet Romániában kedvezőnek mondható. 

Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 

szám a vételt, a második az eladást jelenti) 

Francia frank 4.25-4.50, svájci frank 2
2- 

23.75, -agol font 491.75-492.75, olasz lira 

5-5.50, dollár 99.50-105, belgas 16.50-- 

18, hollandi forint 52-55, cseh korona 
4.50 

5, osztrák schilling 23.50-24.50, pengő 

20-25, német márka 40-47, dinár 2.90- 

3.10, leva 0.90-1.20, zloty 18.75-19.25. 

Ezekhez az árfolyamokhoz a valuta 
felárat 

külön hozzá kell számitani. 

Valuták magánárfolyama. (Az első szám 

a vételt, a második az eladást jelenti) Fran- 

cia frank 9-9.20, svájci frank 43-
45. dol- 

lár 183-186, angol font 935-950, 
olasz lira 

10-10.50, zloty 28-30, osztrák schilling 

28-29, leva 1.60-1.80, magyar pen
gő 29- 

30, nemet márka 40-42, cseh korona
 5- 

5.20. 
i 

........................ 

MOZI 
MOZIK MUSORA: 

Szombat, október 24. 

Apolló-mozi: Halálfarni. 

a forgalom növekedése következett be. Capitol-mozi: A kis gróf. 

Die Estrade, Zürich 

Hottyuwaod I 
minden utcában... 

- REGÉNY - 

Irta: 
Forditotta 

Robert Peiper 
s. Keovacs Ferent 

29 

- Holnapra iderendeltem a 
számbajövő szerep- 

lőket. Az operatőrrel megkötött
em a szerződést. A 

Hallouan testvérhajóján 
a Vienán fogják a hajós fel

- 

vételeket csinálni, már me
g van tárgyalva táviratilag.

 

Az összes városokban a 
szállodákat értesitettem. N

é- 

metországban, Ausztriában repülőgépen fogunk 

utazni. A bankunknak pe
dig megbizást adtam, ért

e- 

sitsék fióküzleteiket, hog
y mindenütt pénz álljon re

n- 

delkezésünkre. 

- Most egyedül hagylak
 benneteket, Johannes, 

mondta Ellen 

Honhó, előbb alá kell ir
nod a szerződést. 

- Olyan sürgős? Szóbeli igé
retemnek talán már 

nem is hisztek? - nevetett
 Ellen. 

- Az üzlet, üzlet. 

- Egy óra mulva itt vag
yok. Franc 

sietnem, vár rám. ! 

Nem fontos, Ellen Green kisass
zony. Magán- 

Utkárnőm azonnal itt lesz és a szerződést megköti 

önnel. 
Frances? Talán ő is v

elünk jön? 

Isgen, mint magánt
itkárnőm. Okos, józan... 

kedves... 

ifohannes nevetett. 

Frances megcsókolta Charlest. 

Ezt eltitkoltad előttem, Fra
nces- 

Mit? Hogy a menyassz
onya vagyok ? örömet 

akartam neked szerezni. Na, csókold meg te is 

Johannest. 
Nem, nem, ez ugy nézne ki, 

eshez kell 

mint egy beállitott 

Jöjj Frances, talán zavarjuk őket. 

Charles karonfogva kivitte Franc
est a szobából, 

Jókedvüek voltak. 

Allami Közlöny 

A„Hollywood minden u
tcában' cimü 

nemrég bemutatott film nemcsak a filmvállalkozók 

reklámtrükkjeit irónizálja, de Hollywood előtt sem 

hódol. Ugy tünik az egész film, mintha i
gaz történet 

lenne. 

A főszereplő Ellen Green nagyszerüt p
rodukál és 

nemcsak kitünő játéku, de egyuttal
 gyönyörüen be- 

szélő szinésznő is... 

Evening Post 

A hollywoodi filmszinháztulajdonosok, a film- 

gyárosok felszólitására a Hol
lywood m inden 

utcában" cimü filmet tendene
iózus tartalma miatt 

boykottálni akarják. 
. 

Matin, Paris 

A „Hollywood minden 
utcában' cimü 

hangosfilm, amelyet nem régen mu
tattak be nálunk, 

lerombolja a Hollywoodra épitett á
lmokat. Ez a film 

ugylátszik nem Amerikának készült
. 

A szociális tendenciáju alkotmány tel
ve van iró- 

niával és szatirával. Mi, franci
ák, örömmel köszönt- 

jük ezt a leleplező filmet és szerzőjét, 
ha mindjárt 

német is. Ellen Green nagyszerü film
szinésznő. Egy 

filmsztár mint filmsztár. Nagy siker. 

Telegraf, Amsterdam 

Ami konszerneknek nem sikerült, sikerült két 

embernek. Ez a két ember megmo
ndta Amerikának, 

amit mondani akart. 

Megragadó jelenetek, gyönyörü ö
sszjáték és pom- 

pás hatások vannak a „Hollywood minden 

Brandes ur sok sikert könyvelhetnek el. 
. hapy-end. 

Uzgyankérlek, hiszen nincs f Ivevő a közelben. 
! 

. 

utcában" cimi filmben. Szerzői
 Suchland ur (?) és 

A világ egy uj filmsztárt fedezett fel: Ellen 

Greent. Hollywood, tarts ki minket m
ég sokáig. 

Filmbote, Berlin 

Menjetek és nézzétek meg magatoknak Holly-
 

woodot. Nevethettek, sirhattok és aztán
 gondolkozza- 

tok rajta. 
XXXI. 

Charles Brandest a Hollywood minden utcában 

nagy sikere tovább ösztökélte. 

Jobb keze Anny Grosse volt, akit még
 Párisban 

elvett feleségül és akitől Hollywoodban 
elvált. Anny 

Grosse azonban a Brandes filmtársaság kö
telékében 

maradt addig a napig, amig Eddie Mi
lton megszegte 

a szavát és mégis Hollywoodba jött. Anny 
a felesége 

lett. Házasságuk napján Charles Brandes benyuj- 

totta válási keresetét harmadik felesége 
ellen. Aztán 

negyedszer is megnősült. Egy revüszinpad
 statisztá- 

ját vette el feleségül, egy bécsi leányt, F
rizzi Braun, a 

kereskedő feleségének hugát. 

Hogy a Suchland házaspár miért hagy
ta el ilyen 

óriási siker után Hollywoodot, azt se
nki sem értette és 

kombinációkra adott alkalmat. 

Pedig az egésznek nagyon egysze
rü oka volt. Ezt 

az okot Mödlingben kellett keresn
i. 

Egy év mulva ott állott a Hollywood- 

villa" és két embernek nyujtott meghitt 
otthont. 

, Hogy a körözőlevél hamis volt, 
azt hamarább 

tudtam, mint bárki a világon, hiszen én
 adtam el ezt 

az ötletet a Polfi A.-G.-nak. Nagyon rosszul álltam 

pénzügyileg és tudtam, hogy Amerikában az ilyen 

ötleteket jobban fizetik, mint ebben a vén világba
n. 

Kétszeresen nyertem az üzleten. Először 
pénzt kap- 

tam, aztán megtaláltalak téged!" 

Ezeket irta Johannes Ellennek. 

És ez volt a nagy meglepetés, amire Ellen olyan
 

nagyon kiváncsi volt. 

Ezt a levelet egy nagy vörös rózsacsokor kisér
e- 

tében kapta Ellen az esküvője napján. 

-wvége - 



Rádió 
Szombat, október 24. Bucuresti. 6.30: Reg- 

geli müsor közvetitése. 13: Gramofonle- 

mezek. 13.25: Sporthirek adása. 13.40: Gra- 

mofonlemezek. 14.15: Hirek közvetitése. 

14.30: Gramofonlemezek. 15: Hirek. 16.45: 

Előadás, 18: Katonazene közvetitése. 19.15: 

A rádiózenekar hangversenyének közvetité- 
se. 21: Felolvasás. 21.15: Jazz. 22.45: Hang- 

verseny közvetitése a tiszti kaszinóból. Bu- 

dapest I. 7.45: Torna. Utána: Gramofon. 11: 

Hirek. 11.20 és 11.45: Felolvasás. 13.05: 

Szalónzene. 13.30: Hirek. 19: Hanglemezek. 

18.30: Szil dy Zoltán dr. előadása. 19: Ci- 

gánygyerek-zenekar. 19.55: Keszi Imre dr. 

előadása. 20.25: Zongora. 21: Hangjáték a 

Studióban. 22.35: Hirek. 23: Tánclemezek. 

23.40: Operaház tagjaiból alakult zenekar. 

1.05: Hirek. Budapest II. 18.30: Hangleme- 

zek. 19: Valkó László dr. előadása. 20.25: 

Mezőgazdasági félóra. Bécs. 20.35: Lehár- 

operett előadása. 23.20: Vonósnégyes. 24.25: 

Jazz. Belgrád. 20.50: Lemezek. 21: Dalok. 

és néptáncok. 23.20: A rádiózenekar játéka. 

24: Vendéglői zene. Berlin. 21.10: Dalos, ze- 

né- tarka-est. 1: Tánczene. Deutschlandsen- 

der. 20: Vadász-zene. 21.10: 

23.30: Zongorahangverseny. 24: Hétvégi 

zene. Lipcse. 19.15: Dalok citerával. 21.10: 

Tarka, dalos, zenés-est. Milánó. 18.15: Tánc- 

zene. 21.40: Opera, utána tánczene. Mün- 

chen. 20.40: Zongorajáték. 21.10: Operett- 

és filmzene. Pozsony. 19: Magyar-müsor. 

Prága. 20.15: Éneknyolcas. 23.15: Lemezek. 

Róma. 21.40: Rádiójáték, utána tánczene. 

Stocholm. 20.30: Jazz. 21.30: Katonazene. 

23: Tánczene. Stuttgart. 20.45: Zongorajá- 

ték. 21.10: Tarka-est. 1: Hegedü- és zongora- 

szonáta. Varsó. 20.30: Szórakoztató-zene. 
22: Hegedühangverseny. 22.30: Szimfónikus- 

zene. 23.30: Tánczene. 

Vasárnap, október 25. Bucuresti. 7.30: 

Tánczene. 

Reggeli torna, utána rádiózsurnál. Majd 

hanglemezek, egészségügyi és háztartási ta- 

nácsadó. 11: Istentisztelet és szentbeszéd. 
13.30: Déli hangverseny. 19.15: Tánczene- 

kar játéka. 19.50: Felolvasás. 20.10: Tánc- 

zene. 21: Felolvasás. 21.15: Suppé: Bocaccio, 

operett. A szünetben hirek. 23.20: Lemezek. 

Budapest -. 10.30: Hirek. 11: Egyházi ének 

és szentbeszéd. 12.15: Evangélikus istentisz- 

telet. 13.30: Az operaház zenekarának játé- 

ka Bodó Erzsi (ének) közremüködésével. 
14.15: Papp Jenő rádiókrónikája. 15: Hang- 
lemezek. 16: Gazdasági előadás. 16.50: Ci- 

zene játéka. elősds 18. 0 

Apctókicdetések 
Ha szereti az igazságot 

hallani, keressen fel zemélyesen, vagy küld- 

je be születési dátumát, felbélyegzett válasz- 

boritékot és 40 leit bélyegben. Sch. Iréne 

grafológus, Timisoara IV., Str. I. C. Bra- 

tianu 15. II. em. 10. (4425) 

Ökistás 

Deutsche 

Stunden ertheilt Franciska Schütt. III., Str. 

Triumfului 6. (4807) 

súlást heve: 
Megbizható fahordó 

a téli hónapokra fahordást vállal. Cimeket 

kérem „Fahordó' jeligére a kiadóba. 

Házmesteri 

állást keres, nyelvvizsga folytán elbocsátott 
középkoru postakezelőnő és férje. A férfi 
villany és vizvezetéki szereléshez ért, a nő 
házvezetést, takaritást és főzést is elláthat. 
Cim a kiadóban. (4804) 

Irodakisasszony 

több évi gyakorlattal, pénztárnoknői, vagy 

hasonló állást keres. Megkeresést „Szorgal- 

(4809) 

Vakás 
70gy szobás 

fürdőszobás garzonlakás, november 1i-re ki- 

adó. Str. Solderer 9. (4791) 

mas' jeligére a kiadó továbbit. 

Modern 

3-szobás alkovos emeleti lakás, ujonnan fes- 

tett, főutvonalon, 2500 leiért november 1-re 

kiadó. IV., Bulev. Carol 16. (4803) 

Jazz-zene, Dóbis Vilmos énekszámaival. 
19.20: Tamás István vidám elbeszélései. 
19.50: A rádi szalónzenekara. 20.50: Sport- 

hire. 21: Vigjáték előadása a studióból. 
22.40: Hirek. 23: Cigányzenekar muzsikál. 
23.40: Szórakoztató-zene. 1.05: Hirek. Buda- 

pest II. 12.30: Helyszini közvetités. 16: Ma- 
gyar indulók. 17.30: Hanglemezek. 19.50: 

Kowách Ernő szavalata. 20.20: Előadás. 21: 

Enekhangverseny. 21.45: Sporthirek. 22.10: 

Szalónzenekar játéka. Bécs. 18.05: A rádió- 

zenekar játéka. 20.10: Zongorahangverseny. 
23.30: Közvetités egy bárból. 24.25: Jazz. 
Belgrád. 23.20: Zenekari hangverseny. 
Deutschiandsender. 17: Hangverseny. 23.30: 
Csellóhangverseny. 24: Tánczene. Lipcse. 
20.30: A Traviate, opera előadása. Milánó. 
19.30: Lemezek. 22.20.: Zenekari hangver- 

seny. 23.30: Tánczene. Müncnhen. 21: Vidám 
zenedarabok. 23.30; Tánczene. Pozsony. 19: 
Magyar-müsor. Prága. 23.20: Lemezek. 
23.35: Tánczene. Róma. 19.30: Lemezek. 
21.45: Vigopera. 24: Hangverseny és tánc- 
zene. Stockholm. 20.35: Zenekari hangver- 
seny. 23: Szórakoztató-zene. Strassbourg. 
20.15: Harmónika. 21.15: Lemezek. 22.30.: 
Tarka, zenés, dalos-est. Stuttgart. 20: Bra- 
zil-dalok. Varsó. 21: Vonósnégyes. 23.10.: 

Tánelemezek. 

Téli menetrend 
Érvényes 1936 október 4-től. 

Vonatok indulása Timisoara, Domnita 

Elena állomásról: 

Bucurestibe gyorsvonat 7.45 

Bucurestibe Szimplon 12.26 

Bucurestibe gyorsvonat 22.10 

Turnu Severinre személyvonat 13.30 

Caransebesre személyvonat 4.20 

Caransebesre motorvonat 10.30 

Caransebesre személyvonat 18.10 

Jimboliára személyvonat 1.30 

Jimboliára személyvonat 7.55 
Jimboliára személyvonat 13 40 

Jimboliára személyvonat 18.35 
Jimboliára Szimplon 10 5 

Buziásra motorvonat 5.55 

Buziásra motorvonat 13.25 

Buziásra motorvonat 18.30 

Crucenire motorvonat 8.22 

Crucenire motorvonat 13.45 

Crucenire személyvorat 18.02 

Resitára személyvonat (Versecre és 

Oravitára) 7.57 

Resitára motorvonat (Oravitára) 11.18 

Resitára motorvonat 14.27 

Resitára személyvonat (Oravitára és 

Versecre) 19.32 

Berzoviára motorvonat (Oravita felé) 15.21 

Stamorára motorvonat 5.32 

3-szobás lakás 

az I. kerületben, 1650. - leiért kiadó. Strada 
Marasesti 14. Háztulajdonosnál. (4798) 

Modern 

lakások kiadók. T., Str. Lonovici 2, Papnevel- 
dei bérpalotában (4802) 

Két szobából 
álló helyiség, azonnal kiadó, irodának, rak- 
tárnak nagyon alkalmas, 1., Str. Galati 1. 
Klein bőröndösnél. (4808) 

Stamorára motorvonat 10.26 
Báziásra személy/cnat 13.56 

Stamorára motorvonat 16.32 

Versecre személyvonat 7.57 

Versecre személyvonat 19.33 

Aradra Oradeáig motorvonat 0.41 

Aradra személyvonat 5.22 

Aradra motorv. (Budapestre Rapid) 7.02 

Aradra motorvonat 10.25 

Aradra Oradeáig (Budapestre gyors- 

vonat) 12.29 

Aradra motorvonat 14.30 

Aradra motorvonat (Budapestre sze- 

mélyvonat) : 16.12 

Aradra Oradeáig személyvonat 19.22 

Aradra motorvonat 21.59 

Oradeára gyorsvonat és Budapestre 

élyvonat Aradon át 8.15 

Valcanira motorvonat 8.00 
Valcanira motorvonat 13.35 

Valcanira személyvonat 17.20 

Cenadra motorvonat 8.08 
Cenadra motorvonat 14.00 

Cenadra személyvonat 18.04 

Rischiára motorvonat 4.30 
Radnára motorvonat 6.15 

Radnára motorvonat 9.45 
Radnára motorvonat 13.10 

Radnára motorvonat 18.30 
Banlocra motorvonat 15.09 

lermatára motorvonat ő. 30 

als mitás éjféltől-éjfélig 0-24 óra.) 

Vonatok érkezése Timisoara, Domnita 
Elena állomásra: 

Bucurestiből gyorsvonat 0.20 
Bucurestiből gyorsvonat 7.28 
Bucurestiből Szimplon 19.17 
Turnu Severinről személyvonat 18.00 
Caransebesről személyvonat 6.50 
Caransebesről személyvonat 9.57 
Caransebesről motorvonat 13.23 
Lugojról motorvonat 19.59 
Jimboliáról személyvonat 6.25 
Jimboliáról személyvonat 10.05 
Jimboliáról Szimplon 12.15 
Jimboliáról személyvonat 17.35 
Jimboliáról személyvonat 21.45 
Buziásról motorvonat 7.52 
Buziásról motorvonat 15.57 
Buziásról motorvonat 21.57 
Cruceniről személyvonat 6.40 
Cruceniről motorvonat 12.28 
Cruceniről motorvonat 17.25 
Resitáról személyvonat Oravitárói 

és Báziasról) 7.17 
Resitáról motorvonat 11.41 
Resitáról motorvonat (Oravitáról) 17.43 
Resitáról személyvonat (Oravitáról 

és Versecről) 21.23 
Berzoviáról motorvonat (Oravitáról) 11.08 
Stamoráról motorvonat 8.42 
Versecről személyvonat 12.06 
Stamoráról motorvonat 14.20 
Stamoráról motorvonat 19.11 
Báziásról személyvonat 7.17 
Versecről személyvonat 21.23 
Aradról motorvonat 1.13 
Aradról Oradea felől személyvonat 7.33 
Aradról motorvonat 9.55 
Aradról motorvonat (Budapestről 

személyvonat) 11.45 
Aradról Oradea felől személyvonat 13.20 
Aradról motorvonat 15.37 
Aradról Oradea felől (Budapestrői 

gyorsvonat) 17.19 
Aradról motorv. (Budapestről sz. v.) 20.15 
Aradról személyvonat (Budapestről 

Rapid), 22.48 
Oradeáról gyorsvonat (Aradon át) 21.50 
Valcaniról személyvonat 7.53 
Valcaniról motorvonat 13.00 
Valcaniról motorvonat 19.55 
Cenadról személyvonat 7.40 

Cenadro. motorvonat 12.42 
Cenadról motorvonat 19.38 
Rischiáról motorvonat 5.55 

Radnáról motorvonat 7.08 
Radnáról motorvonat 12.23 

Radnáról motorvonat 16.08 
Radzáról notorvona: 19. 53 

Banlocról motorvonat i 08 

lermatárol motorvonat 7.28 

cimű verskötete 
legközelebb megjelenik 

200, 100 és 50 leies 
kiadásban 

Elélesyzéseket eltogad 

Déli 3ticlap 
hiadóhivatala 
Timisoara l., Pfa Brátianu 

z 
Adásevétel 

uzm 

Gyermekté élikabát 
10-12 éves gyermek részére, kifogástalan 
állapotban, jutányosan eladó. Cim a kiadó 
ban. 

Valódi karakulbunda 
jó állapotban, skunsgallérral, jutányosan 
adó. Cim: Str. Mircea Voda 3. 

Vaskályha ] 
nikkelezett, jó állapotban lévő, eladó. str. 
Mircea Voda 3. 

Szép családi ház 
eladó, Munkástelepen. Erdeklődni TL, Str. 
Torac 11. 

zmazn 

Olcsón 

9. Adám Willvyerth. (4382 

Sorsjegyek 

400.-, 1/2 Lei 800.-. Vidékre pénz előre 

ki szerencsés vevőimnek. 

Leszaladt harisnyaszemek 

felszedését pontosan és olcsón vállalom. II. 
ker., Str. Gh Asachi 21. Ujtér sarokház. 

(4790) 

(4800) 

itöni 
befon nádszékeket egy vak. II., Str. Glorie 

a Román állami osztálysorsjáték első osztá- 
lyához kaphatók a közismert szerencsés szá 
mokkal rendelkező March-trafikban, Timi. 
soara, Piata Küttl No. 1. Diszkréció biztosit- 

va. Sorsjegyek árai: 4 Lei 200.-, 1 Let 

való beküldése plus Lei 8.- portó melléklése 

mellett küldök. Eddig több milliót fizettem 

Forditó-irodánnmn 
L, Piata Bratianu 2 sz. alatt, (a Déli Hirlar 
mellett) van, ahol, mint eddig is olcsón vál 
lalom kérvények, kereskedelmi levelek, szer- 

tődések, bizonyitványok stb. kifogástalan 

német, francia, angol, , olasz, szerb, cseh és 
orosz nyelven 

N. MAGDU 
román nyelv és gyorsirástanár, Bucuresti e 

Timisoara város volt első forditója. 

Nyomatott a Temeavarer zZetung közforgágépén, iosr I, Piata Tezez veaz 
a 

forditását, ifletve leirását román, magyar, 


